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Die Nationalversammlung.
lEigener Drahtbericht de, Wiesbadener lagblatts .)

mz. Berlin » 19. Dez.
Auf der Daye.Sovdnuaig sieht die Interpellation Arnstadt-

Heinze,  bctr . die Wirtschafts- und Steuerpolitik , sowie die
unablässige und ungeheure Steigerung aller Preise.
Aüg. Dr . Hugo >D. Vpt.) begründet die Interpellation.

RcickrSminiiter Schmidt antwortet daraus , das Reich sei
bemüht, Futtermittel einzuführen , um di« nötigen Krcidit« da¬
für anszutteinen . De- f-eie Handel könne jetzt noch nicht ein¬
geführt sonst hätten wir erst recht die Katastrophe.
Die Drei verteueret:  sitzen hier, sagte der Minister , nach
rechts weisend, die aus der Konjunktur einen Sondcruutzen
ziehe i wollten. (Beifall bei der Melhrheft, Lärm rechts.) Das
deutsche Volk muß unal hängig sein von irgend einer Jnter-
esseiikliaue. Die Regierung lmt in diesem Jahr ans wirti'choft-
lickrem Gebet Uns,l >«inec- geleistet. Hinter der Hilfsbereit¬
schaft derer, die den freien Handel heute wollen, steht ein
materieller Deigefckmrack.

Es liegt ein Antrag out Vertagung  vor . Der Präsi¬
dent macl,t durau ' auimrrkiam , dotz noch weiter« ministerielle
Erklärung -.», vorliegen.

Hierauf nstnmi Minister Erzberger das Wort . Er ver¬
weist auf den geringen Besuch. Dost die Unterlassungen der
Regierung nach Bcl-iinplung, » der Interpellanten die jetzige
schlechte Lage brrbeigeführ» halten, sei di« grösste G e -
sch -cht s f ä l f di ii li (V die je ausgesprochen worden sei. Uns
selbst könnten wir nicht ernähren , sondern müßten immer
Futtermittel . Rohstoffe und Nab-ungSmittel vom Llusla.nd be¬
ziehen. Di« Regierung werde in dem nächsten Monaten mit
großzügige» P.  ä n c n her vertreten , besonders ' in der
Wohnungsfrage für die Bcrgorociter.

Nach kurzer Geschäslsrronnngsdebatte wird der Antrag
aus Besprechung der Interpellation gestellt. Ter Antrag sin.
det nickt die binreickeude Uiirerstützung. — Damiit sind die In¬
terpellationen erledigt und nach persönlichen Bemerkungen

vertagt sich das HauS auf den 13. Januar »Schsten Jahres.
Tagesordnung : Betriebsrätegeiseh. — Schluß 2yz Uhr.

Die Pariser Verhandlungen.
Prüfung der deutsche» Gegenvorschläge.

IV. T.-B. Paris , 19. Dez. lDrahtbcricht .) Der Oberste
Rat nird wahrsckeinlick. morgen eine Sitzung abhalt 'ci. Das
Datum 1er nächsten Znsaininenkunft der gemischten
Sch i flf a h r t s ko m m i s s i o n mit den deutsche» Sach-
derstä, digcn ist noch nicht bestimmt. Von den deutschen Sach¬
verständigen wurden genaue Angalwn über die Meng» des
Dockmaterials, das sie als Koinpeiisirtim für Scapa -Flow
anbieten , verlangt . Verschiedene Auskünfte , die von den
Deutschen gegeben wurden, stimmen mit den Ziffern , wclcli«
die Sochper ständigen der französischen Kommission. die in
den hauptsächlichsten Häfen Deutschlands , besonders in
Danzig, Uistersilchungen Vornahmen, ausgestellt haben, nicht
überein . D'e Antwort wird erivartct . Jnzw '.ichen wird die
Prüfung der deutschen Gegenvorschläge  vor
den letriligtcn Regierungen fortgesetzt.

Br. Berlin , 19. Dez. (Eig. Drahtbcricht .) Wie wir von
unteriichtcter Seite erfahren , steifen dir Pariser Sachver-
itänligennerhar .dlungen unmittelbar vor dem Abschluß, nach¬
dem eine prinzipielle Einigung  über die Kernfrage
zustandcgekmnmc» ist. Deutschland wird verpflichtet, löst909
Donnen Hafendnckmaterial auszuliefern und weitere 99 000
Donnen in Arbeit zu nehmen. Über die außerdem noch -n
lc.strnde Eiil ' chwd'gungssnmine wird noch verhandelt , ebenso
über weitere Arten der Entschädigungen.

Die Kosten für den Wiederaufbau.
Br. Haag» 19. Dez. ?Sig . Drahtbericht .) Aus Paris

wird berichtet, dir Kasten für den Wiederaufbau der ver¬
wüsteten Gebiete würden auf 130 Milliarden Franken ge¬
schätzt.

Zugeständnisse bezügl. der amerikanischen
Vorbehalte.

tvz.  Haag , 19. Dez. lDrahtberrcht.> Der „Nienwe Nottcrd.
Courant" nieidct aus Paris : In politischen Kreisen geht das Ge«
rückt, daß Lloyd George  im Eiuverstä.idnis mit E l e m e n-
cean  sich bereit erklärte, der rcpirblikanrschrn Partei in den Ber¬
einigten Staate» m bezug aus dir Annahme einer gewissen Zahl
von Vorbehalten zum Friedensvertrag Zugeständnisse zu
machen Mit Wilson,  der seinen Wideryaud ausgegeben Hab«,
seien Per Handlungen  eingeleilet wurden. Die Lösung werde
in den nächsten Tagen erwarrtt.

Lloyd George Über die Politik der Entente
mr London, 19. Dez. Lloyd George  gab im Unterhaus

eine Erklärung a-b, m der er ausführte , daß es für das gute
E nvernel>rr.>en zwi-schen -den Mächten sowie für den Frieden
gefährlich sei, wen« all« Dcsprcck,ungcnhinsichtlich-der poli¬
tischen Probleme , die sich auf Fiume  bezreycn , der
Öffentlichkeit  zugänglich gemockft würden . Die italieni-
Regierumg handle nach bestem Wissen und Gewissen, aber sie
stebc den größten Cchwierigkc' ten gegenüber, und ein fal,ch
»idSgelegtes Wort der Vereinigten Staaten , Englands oder
Franker chs könnte Verwirrung  Hervorrufen . Der ita-h-c«,.
Ich« Ministerpräsident sei eiugcladen worden, sich binnen
kurzem nach Paris zu begeben, um mit Cleme-nceaiii zu konfe¬
rieren. ES wäre unnütz, wenn Ritti sich zu Clcnienceau be¬
geben würde, ohne mit Vollmachten versehen zu sein. Hm-
ficht. ich deS englisch - französischen Überein-
ko m NIe n k erklärte Lloyd George, ,'s sei unmöglich, die Frage
von dem Staurdpunkt auf  zu besprechen, als ob die Bereinigten

Staaten den Frieden nicht ratifizieren würden . England
labe eine solche Möglichkeit nie inS Auge gefaßt , über die
russische Frage sagte der Ministerpräsident , daß die Alliierten
gegenüber Rußland  eine zuwartende Politik verfvlgten
und mit ihm Frieden schließen würden , falls »S eine berech¬
tigte und richtige biegierung. die eine wirkliche Vertre¬
tung des russischen Volkes -darstelle , eingesetzt haben
würde. Für Österreich  hätten die Alliierten alles getan,
was in ihren Kräften stehe, uin die verzweifelte Lage zu er-
'eichtern. Sie könnten nichts weiter tun , cs sei denn, - atz die
Vercii, :gten Staaten aus ihren ergiebigen Hilfsquellen in
dieser Angelegenheit Europa einen großen Teil der Last abneh¬
men würden. Die Unterzeichnung des Friedens mit der
Türkei  sei nur deslwlb hinanSgeschoben worden, um den
Vereinigten Stauten zu gestatten, ihre Entscheidung zu treffen.
Die -llliieiten würden nun den Frieden soliald wie möglich
lchlieizen. Sie würden bei dieser Frage nächstens in London,
oder, was wahrscheinlicher sei, in Paris die Besprechungen
wiae-er ausnelmien. Wie auch die Beschlüsse der Vereinigten
«taaten ansfallcn würden, sei Großbritannien fest entschlossen,
de -l-erwirllichii -iig des Völkerbünde? zu einem guten Ende zu
fuhren, weil dieser zur Aufrechtcrhaltung deS Weltfriedens
eine unbedingte Notwendigkeit sei.

Die Ergebnisse der Londoner Konferenz.
mz.  Paris , 18. Dez. «Homme Livre " bespricht die

praktischen Eraek-nisse der Reise Clemenceans nach London
und sagt dabei zum Schluß : Die Zusammentrnft in Londo i
rrrd  ihre Rückwirkung in den Vereinigten
Staaten  haben . Wird d>e »htplsnfticl Isolation ", für die
gen l'se Vertreter des amerikanischen BolkcS eintreten , nicht
len Interessen deS große» Landes schädlich sein ? Es ist nicht
möglich, daß nach einem so fruchtbringenden Bündnis , wie das
zwischen England , Amerika und Fraiikreich , in dem Augen-
llick, in dem zwei der Verbündeten ihre Willen auSsprechen,
vereint zu bleiben und sich zugunsten einer wirtsckzoftlichen
Ailnäbernng nocl, fester zu vereinigen , der vierte Verbüiidete
auf den Nutzen seiner Opfer verzichtet DaS Blatt behauptet,
es Nisse, daß die amerikanisclze öffentliche Meinung ihre
Pflicht trektiscber Solidarität gegen Frankreich nicht für er¬
füllt balte, genau so wie die össentliche Meinung Englands.
Der Völkerbund sei nicht tot. wie man e? habe glauben haben
wollen. Die Entente der beiden Völker würde andere Länder
dozutübrrii . sich ibncn anznsichllcßen. Man werde bald sehen,
daß das Datum , an dem der ncne Pakt von London gezeichnet
worden sei, in der Geschichte festgehaltcn werve.

Österreich und die Schweiz.
W. T.-B. Paris , 19. Dez. (Drahtbericht . HavoS.) Staats-

kanzler Nenner  erklärte vor seiner Abreise,  der Entscheid
des Obersten Rats würde sicher dazu beitragen , der östcr-
leich siten Republik die Erfüllung ihrer Ausgade im Innern
zu erleichtern und insbesondere jedes Mißverständnis
mit Ungarn  lind ganz besonders der scbweizeriici>en Eidge¬
nossenschaft. welelwr das österreichische Volk für deren warm-
herzigrn Beistand in den letzten Monaten so »:d Dank schulde,
zu beseitigen. Die Tatsacte . fuhr der Staatskanzlcr fort , daß
wir für unser Land eine föderatit-e ret'ublibanischr Verfassung
nach dem Beispiel der Schiveiz gcnvählt haben. sit>eint uns eine
Garantie , daß die E i n i g ke i t der beiden im Herzen Europas
ft«u .ii-iKn Ret'ubliken eine dauernde  seim wird . Diese
wird auch das Zusammenarbeiten der beiden Staaten in den
zukünftigen internationalen Fragen sichern.

Di« Lage kn Rutzland.
Denikin seines Amtes enthoben?

W' T.-B. ^ cIfinoforS, 19. Dez. (Drahtderfcht .) Denikin
gt, wie die „Wolhama" aus zuverlässiger Quelle meldet, keines
Amtes enthoben  worden . Zum Oberbcfctilshabor der
weißen Truppen in Südrußland ist der Kavalleriegeneratrcn Wrangel  orn -arrnt worden.

Eine antibolschcwistische Brrschwörung in Petersburg.
m xy- T -? - Stockholm, 19. Dez. (Drahtbericht .) über die
Verschwörung  der a„nbol,cl)ewistischeii Weißen Garde,
die soeben in Petersburg  aufgedeckt wurde , wird aus
Helsiugsi-re gemeldet: Die Tochter eines Obersten wurde auf
dem Marktp 'ah verhafiet und erschossen. Man fand bei st,r
Pi,tc-len. Bei ihrem Pater wurde eine Haussuchung vorgr-
.lomiiien. die ergab, daß es sich um eine weitverzweigte Ber-
jchworung bandelt. 900 Personen wurden verh-rftst.

Araberaufstand in Mesopotamien.
mz.  Amsterdam , 19. Dez. (Drahtbericht .) Der . Telc-

graaf " nicldet aus London: Die englischen Blätter berichten
über einen ernsten Aufstand der Araber in Mesopotamien.
±,ie «siebt Bhefsczzo (V) wurde von den nr ^bischen Truvven
genommen und die dortigen SiegicrungSgebäude vollkoinmeu
ringeakchert. Eine größere tür -kisch . arabisch-
Bewegung  ist im Gange . Türkisck>e Streitkcästc rück»n
am Euphrat entlang in der Richtung auf Bagdad  vor . Es
kesteht die Gefahr , daß ein Zusammcnstaß mit den britischen
Truppen ersvlgt. Die Lage ist sehr ernst.

Neue Ausgaben des Roten Kreuzes.
wr . Genf, 18. Dez. Ein Zentralvecband der

HiskSstellen  ist unter dem Patronat des 'nternationalen
Komitees vom Roten Kreuz, der als Sck)atzverwalter wirft
gegnindet worden. Ziel de? Verlmudes ist die Sammlung
eine- internationalen Fonds,um Zweck der Rettung von
Ülh Millionen europäischer Kinder.  Der erste
Beitrag wird das Ergebnis einer vor den jftrchen am 37. <3v/
am Tage der Unjckptldlgen Kiadlein , vecanstslteten Kollefte
seiu. . .

Deutschland.
Der Zusammenschlutz lvrotzthüringens voNzoaen.

W.  T.-B. Weimar , 19. Dez. (Drahtbericht .) Der Volks¬
rat von Thüringen stimmte in seiner heutigen Sitzung de«
dom Meininger Landtag  in seiner Denkschrift vom
12. Dezember gestellten Bedingungen über den Eintritt
Meiningens m die thüringische Staatengemeinschaft einmütig
zu. Es wurde beschlossen, eine Kommission einzusetzen, die
die Beziehungen zum Reiche regeln und neue Verhandlungen
mit Preußen in die Wege leiten soll zum Zweck der Abteilung
preußischer Gebietsteile an die thüringiscĥ Staatögemcin-
sck'aft Durch den Beitritt Meiningens zur thüringischen
Stontenoemeinsck»aft ist nunmehr der Zusammenschluß aller
ihüringischen Gliedstaaten mit Ausnahme von Ko bürg,
dar in Bayern aufgchen will, erfolgt.

Ministerpräsident Hirsch über seine Ostprevtzenreis«
mz. Brrlin , 18. Dez. Aus die Frage , welche Ein¬

drücke  er auf seiner Ostpreußenreise  gewonnen
Hobe, artwortete der prentziscl>e Ministerpräsident . H i rsch
einem Vertreter des „B. T.", die allgemeine St ' inmung babe
er der kernigen deutschen Gesinnung  der be¬
treffenden Landesteile entsprcck)end gut gefunden. Die
ZwangSNirtschaft wollten weite Kreise für das Abstimmungs¬
gebiet aufgehoben wissen und statt dessen den Übersckplyge-
bicten eine bestimmte Auflage zugcsprochen sehen. Die Pro-
dukrui Smengen, die sie über die Auflagen hinaus erzeugten
sollten dann den- freien Handel überwiesen werden. Der
Minister tcobsichtigt, sämtliche ihm vorgctragene r Wünsche,
die aus allen BcvölkerungSklassen stimmen , in einer Denk-
sihrift zu sammeln und diese dem St .iatSministcrium zu
nnterdreiten . WaS die militärisch»- Sicherheit d:- Grenzen
betreffe, so sei ihm allgemein der Wunsch auSgedrünc worden,
daß die Regierung umfassendere Dtaßnabmen treffen möge.
Als erfreulich hob der Minister hervor , daß lieh in ganz Osr-
prenßen die Mehibeitssozialisien , ebenso wie auch in den
meisten Orten die Unabhängigen , niit alle » bürgerlichen Par¬
teien au einer Arbeitsgemeinschaft znsammengcschlossen
Hütten, die für den Kamps um die Erhaltung des Deutsch¬
tums gegründet worden sei.

Kommunistisch« Wahlbeteiygung.
Br. Berlin , 19. Dez. (Eig . Drahtbericht .) Ein Teil der

kommunistischen Führer hat die Absicht, sich tu den Wahlen
im Reichstag zu beteiligen und eine Listenverbindung
mit den Unabhängigen  einzugehen.

Kleine politische Nachrichten.
- Der ehemalige badische Finanzministcr Rernbolt

dürfte den Posten des Generalkonsuls in Zürich übernehmen.
Dem friheren Generalkonsul in Sclmngbai , Shlipping,
ist die Leitung der ostasiatischcn Abteilung im Auswärtigen
Amt libertragen worden. Herr Hassel.  Schwieqersobn des
Herrn v. Tirpitz, ist nicht, wie von anderer Seite gemeldet,
zum Geschäftsträger in Rom, aber doch zum ersten Legations-
sekietäl ernannt worden. Er soll in einiger Zeit den Kon-
s'.ilarposten in einer italienischen Stadt erhalten . Vor dem
Kriege war er Vizekonsul in Genua.

Zum Präsidenten des ReichSbürgerrateS wurde an
Stelle des krankheitöbiilber zurückgetretenen Dr . Wessel der
frühere Minister des Innern v. L ö b e l l gewählt.

Ausland.
Österreich.

mz. Die vecmrtrnbesoldungsrekorm. W l r n, 19. Dez. (Drahl-
bericht.l 8m,t Korrespondenz-Bureau hat die Rationalrersamm-
lung dir Desoldnugsiibergmigi-gesitz» für Staatsbeamte und für
H'rch-, Mittel- »nd Volkslckullehrer cmaniominen. Der gesamte Auf.
wand, den die Besoidungsresorin«rsardert, beläuft sich aus IV» Mil¬
liarden. Der Vcrirctcr des Finanzamtes verwi-k daraus, bat der
Iiikünstige Perlonalauswaud des Staates 3,9 Milliarden betragen
werde, also soviel, wie heute die gesamte» Staatseinnahmen be¬
trogen. Bei der Congrua-Borlaze enthielten iich die Sozialdcmo-
traten der Abstimmung gemäß einer von ihrem Redner abgegebenen
Ertlärung, daß jie der Vorlage leine besonderen Schwierigleiten
bereiten wollen. Ihre grundsaolichei, Forderungen bezüglich der
Trennung von Kirche und Staat werden jie bei der Bersassuuss-
resorm geltend nmchen.

Frankreich.
Der französische Kammerpräsident,

mz. Paris , 18. Dez. (Havas .) Die Wahl Deschaneks,
der mit 476 von 506 Stimmen zum Präsidenten der Kamme:
gewählt wurde, wurde mit lang anhaltendem Beifall begrüßt.
Zu Vizepräsidenten wurden gewählt : N.roult Porot , Andoe
Lcfevrc Ragv und Lefevre de Proy.•

mz. Ein, national« Arbeiterpartei. Paris,  18 . De,. Die
Gründung der Arbeiterpartei,  deren Aufgabe er sein soll,
aus nationaler  Grundlage di» Wirtschastsintercsscn der Ar-
beitcrklallen zu verteidigen, wurde gestern beschlossen. Gründer sind
die reckitsstchenden sozialistischen Abgeordneten, die sich von den
unifizierten Sozialisten bei den letzten Kammcrwahlcn trennten. Es
sollen aber auch einige unistzierte Sozialisten an der Gründung
teilgenomnien haben, deren endgültige Entschließung noch anssteht-
Als Führer der neuen Partei werde u. a. genannt Ruzier und Brunst

Englanv.

Mail" meldet, daß man in an,tlichen englischen Kreisen für Februar
allgenierne Neuwahlen erwarte.

™ Die Irisch« Frage. « m st- r d a m. 17. Dez. Der _Tele.
araas meldet aus London, diß die UmerhauSdebattc über die Irisch«
»rage de» ganzen gestrigen Abend tu Anspruch ucchm. 3* f^ ng
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eines » nicrhausviiigli -drs, die r'rtziodinrrz der Frage j» Verlagen,
Durd « mir lül gegen 52 Stimme » ndgei-'hut.

Italien»
mz . DI« Siete der Sozial »!-». Mailand,  18 . Dez. Der

„Screlo" meldet, daß g-sicrii in Manie Lillario i-rri Sitzungcn der
fozialislisclnui Abgeordnelr» zur Dioluilio » der Richtlinie» für die
Nene Legioloturperlkd« ftaltj-inden. C< »vnrde ftrsrliivssr», die
T a ft i f der U n v e r >ö h n 11 chk- >1 iiub der b» I >chew >sti.
lch e n Tendenz  zu betonen. Die vorgefchlcigenen Rcfornie»
hätten einen revolnttonäro» ,', »balt und »e konnten nur oon einer
fvzialistiichen Negierung dnrdgrfühn werden. Die sozivlislilchen
Abgrordiieirn lolle» inuner ihre Neben mit der s- i- rlichr» Er¬
klärung der Ilnverföhulichkr» schliche». Sic werden so rersuchen,
die varlainentarisch« Tätigkeit zu heimnrn, um -» e n iv a h l <u zuiirovozieren.  Die Eozmldetnokrare»hossen, daß idnen dir-eiben einen » och giöjzeren lkrsolg  bringen wt» die Wahlen
dom tü. November, der es ihnen dann auch ermöglicht, in di « Ne¬
gierung «inzulrelcn.

Wiesbadener Nachrichten.
Neue Matznahmen zur Sicherung der Ernährung.

Aus Berlin wird gemrtörl : Mit «in« B -rrodmmig, die
unter Zustimmung des NcichSraiS und de« 6. AusjchufseS der
ftuturnu-Ivcrfoinuiilnn -g erlasse » wurde, wurden mit }oforti -ger
Wirkung neu « Ablieferung » Prämien für Broi-ielreide. Ger steund Kartoffeln  eingcführl. T«sirämio » s» jl«ur ist immerhin bei den Adlieferuiuzsictevier '.»-
keiten, di« aus der verspäteten Ermtc, au » dem Kohleiunaagel
und den T Tcm&f-o rtfchwi-ci iflfeitcn entflciü -e» sind, der ziveck-
mähigslc Weg zur urilndiiijil notwendvn » Steigerung der
Lieserui 'gen . Den c0l>ciz :ch gcjliegcixi : Produkt rniskoilen ist
dadei gleietrzeitig Rechnung griregen >:>ord<n. Es Lars nicht
-erkannt ir-eldcu . das; ein Ersatz r-twa gor Fehlmengen du>rch
iiberseeisel'« Laren bei dem jetzigen Delnibetedarf a.uS euro-
»ä set-cn Staaten der 5l»arpvl,cil de» Schiri » ramn » kaum in
Lel-rcchi loimnen kann. Überdies würL-c der Preis des aus»
iänd tsäen -Bro ^ elreiSeS bei dem tiefe » Stand unserer Valuta
ungefähr das Fünffache des Preise für das inländisch« Ge-
trcid« bedeuten . Auch mürbe der Eiinatz cuheblichcr Menge»
»u» !ändischein Gctrei 'deS in den Brvtvcrforau »gs >>ian ei» Siififo
harsirllen , daö von keiner verankivartlicheii Stell « getragen
»erden kann, Des !>nkb durfte kein Miilit viiversuchl gchiüen
rcvden , !-ei> Drohtet re odebe-du rf und auch de» Ktortoffelbedarf
i-uS eigener Ernte  zu decken. Bei dein Brotgetreide
tritt die Prämie  mit der Erfüllung von 70 Prozent des
N 'iit'citabl .esorilnassolls ein . Die Prämie Inirchi: t>ei der
krfülliung von 70 Prozent des Abiieseruitgsfoll » 2 M . für den
Zentner Drodtetreide , bis 80 Pra .zenl 4 M.. bis 100 Prozent
10 M ., bis 110 Prozent 15 M . Di « Ka rtoffelahliefe¬
rn ngSprämie  bogwinl selmn M 50 Prozent lgestaifelt von
10 zu 10 Prch-,cnl ) mit 2 SÄ., 2/ »0 M ., 3 M.. S./ >0 VI. „,rd 4 M.
für jeden mehr atgolieferten Zen tuer sowie 5 M . für joden
jihor 100 Prozent atzg, lieferten Zemt»e.r. Di « ll brr nahm« der
Prämienbrsten auf das Reich oder di« Kommunen war trnm öst¬
lich. Mam Hot sich btim EiCnß dieser Verordnu »ig den großen
v «denken,  die gegen die Preiserhohinig sprechen, nicht ver-
Mosse ». Di « Dnedrhofaskung muß jedoch getragen mrrden,
tverm vorhinder ! werden soll, daft gegen Ende des Wirtsekxists-
lrk>res nur noch ausländ ielw Waren zu bedeutend höheren
Preisen vorhandon sind, die für da» Polt wneurägtich fein
il'üoden . (mi .) _

— Deutsche demekrvtischr Partei . Es wird noch besonder»
darauf animrrkiain qem -cht . d>rß lteig - narlzinittirg 5'/ . Uhr
in der Rkrivisch -Wrslfäüsclren tandr 'Isschulr, Mvrltzsircrße 4,
-ine -F r a u e » - M i i g 1 i e d e r v c r sa Ul m 1 u n g stattfin¬
det, die vor. twiondoror Wichtigkeit ist.

— Di « zahlreichra Angrifs« auf Forst- und Fagdhramte,
tvetschze sich in der tetzren Zeit ereignet Häven, l»abon dem Herr»
üa-udivirtfäaiftmniiitslcr Pr'riaitlasjuitg gixv'he». L'e Befugwtsse
der Font- und Ingdbe»»i»>>ui zum W a f f r n g e v r a u ch
wesentlich zu erweitern. Diese Dexunto» brauchen niSoejo».
dore. bevor sie von der Schußwaffe Gebrauch nia»t>en, nicht
erst die Avssübn -ng eine» Angriffs mit Waffen, Ärxm oder
l»r>i-eren gefährlichen Derkzeivgeil ab,<>>-»<,rtrn, -s genügi v ct-
lnehr d>« Bedrohuig mil Widerfetz!ich>keil durch offenen oder
vor borgen vereilgekwlle.tr qcsährlicl>o Werkzeuge, SePI ein
klielwnder Frerler trotz Anfforderuitg zum Haitem die Flucht
fort, so berechtigt da» Hiieeiitroteu anderer Perdl!chi4Su-»>ftä-»de
»lnrer den lrnigon leusichcren Tierhältiiisfrnzu der Aieiiahm«,
daß er die Fl .cht z» einem erneutem Aregriss aber einer Wider»
sechlrchkeit mit (K{iil)rtid>cn Werkzeugen benutzen will. Ter
Forst- und Fagdteamtr taif !i> svlchxt, Falten rbeiiso von der
Schiußwasfe Gebrauch ntexten wie in dem früher bereit« vor-
aose treuen Falte, daß ein lrirossenrr erber auf der Flucht be¬
findlicher Frevler trotz eisokzrtr, Anssardeniug di« St >ußi,wff-

»icht sojo' l ot>Ie,il und wenn darin exne gen>ärtige drolhende
Gefahr für Leib und tzebci, des Bcamleii zu erblicken ist. E»
wird deshalb dervorg r w a r >>t dom Anrvs der Forst- und
J»t,zdbriri»le„ zum Halten bei der Fluch» oder der Ausfovdo-
rnng zluu Ablcgen >der Waffen oud Werkzeuge nicht Folg« zu
lerjteit.

— Benutzt die Kochk str! Au» den Töpfen, die zum
Wecherkoch-en auf der» Herd fielen blriten, ohne in die Koch>-
liste gchctzt zu wendeu. enriveicht Dc«uz>f, dc'r sich an den Wäi»
dcu, Türe» and Feirsior» als Wasser niodrischlägt. Ta»
Brerriimateria!. das nötig ist, diese Fruchtigkeit wieder n»eg-
zrcheizeit, sollte lieber für de» nächsten Tag aufgcspart iverden.

Sn » der» vereinsleden.
• Trr Vtiui»«rt »ni »<, »I» I.C( tuiüulicic am Loniuai In feintt Turnhalle

«B txc Platt . « Stirb « «in« eih - t» »»« >5 « d ä cht n >» I « i « I fü« Di« im
Ktl «(ie ffitillciif * ’Xuriibrübc «. Sw <L«dächlni„ «dr hifl , « o,l IBitOiiis.
d- > t »» « uinuten tct  gtioUtiten Iain «i icjtjuiiollfn uno ja «h,«u gtloble.
UOM Uianiu -Ilurnof,t ;n allein sind 51 Milqllfdkt drn b «l»cntod lüis
P - I- iIand »«»" >d«n. D>« Würdige geie « bejiand im lefilftfu eu» w«.d«.
Dfll«n miininlild .ru Satdielung «» uns Ch. iv . iIrN, !, dkl S «Iang »tt «ge.
Am Ba » «n und in giriüdungen (£ tab ) ehil « d«i ! i«i«in danch rin« oan . «««
lieg« auf In «n«ii >che tu  da » tbedüchlni« d«« g.-saLraen lurndiüdeg

Aus dem Landkreis Wiesbaden.
Dt« giaanztag « unter «» elften Xnr, »r»rt «. .

y.  fonncnbriR . 18. Dez. An b«t geftrigcn Sitzung bet Gemeinde»
ritlltlun«  wuide «in eingehenbe « Bericht oan hem Parsitzenden
P .irgcriiififter B u ch« l t über die glnanzluge bfi Gemeinde flt. cb-.n.
?oben nuagedend , bajj im Jahre 18i)2 bei ganze f>au»hnll mil :)5 OOUM
bestritten wurde , ging N- dner auj di« weitere Eiilwicklung Souiieubeig»
-in . Sie nnincnltich in hrn IcVlcn 1U Jahren «inen drdfuleiiden Au,i hwuag
gruamiiirn hall « Ariab- inutcre wurde daraus hiiigfanesrn . dntz imiimehr
di« Ncchnung mit 2U,  Millionen (ciiincgutcn uns Ktuaiinbcn nbl.hiieat.
J if ffiiiiih « tdnlwitttiii ' n der gaiizen ginanzeu dfiahi ans der icchizeil.gen
Einsühruna der Gruudstruei nach der» gemfinen gleit und der jlterl-
zuacch -ilteuer im An hie 1 iverade die itvcrizuwachafteuer. die grafen
iinjeinduagen uutertng . hm der Gemeind« ieii ibrem Befteheu Benag « nun
mit» ata <>u Oi.U jbi. geh.acht. Luch jetzt, nnch-a-in char Neich seit l . Lpril
»>l!i 5o Proz . joNen getaj ea hat . ijt di« Llenri iiichi nur iiirägtich zu
nennen , sonrern iie darlie «ineu InNdraz. Ziijchtna ich« wohl nerlraam
toniikn. <it  wurden ein,eine besonder« «alle au-.g-sudit , bei welchen bei
sehr erd,büche » tziewiuiien nur 4 unb 5 Proz . den .»cw.nner nl» Sleucr
>ur heduiig tamen GruiiIre,we >bojteucr and Wo' Uuii>nch» lo»ei werdem
nrben dem Zul-Iilrg fiit die Uirisirl.fteuer in Zutuns! den Lusjnll an Ein-
tammensteuer decten miilen und füt die Zukuuji im Ge>neii>d«h.iushnII die
tznapleinnehiiieiiuette bilden . Dielen L »»iähr »nge„ Ichlog sich «in jiiiern-
miri .,re> B- iichl üd», da« Nechnungderi edriia der Idiuen drei Aoftre an,
welcher nach e>i>nedcnd«n Ltbellen in »usiiihrliche« Wels« non dem LrhUien
äiHilft gegeben wurde . Der jchrillliche Bericht de» Schiisjen Semler
frII uerrlrljaliigl und bei! Mitnüesein der tbemeindekorperjchnjten äder-
niiltelt werden . Liijchlletzend winde aul die weiieien Punlie der Inge *»
«idnung «iii^ernngen . Die Einnnbe der Orldgiunpe fiit Kriegsbelch ' drgie
um Bewiftiiiuno ton B«rgü „ftin»»gen de! de, Bel haiiung oen Brenn»
n*n lei ial wurde mil dem tlnlrnn de» Gemeine euer ordneten Pleitier
au ! Abgabe oan Brennholz nn sämtliche Ciumntiner ,a «rmöhigren Prerien
e- ibunde ». dt timmru füt jede Zaniilie «in Nauninreier er,Herr- oder
Sniivveihelz und 25  Welle » in Bei rächt. Aas Antrag de» ftcmcinbcBtt»
ordnete » Hartmann  wurde mit 9 gegen 8 Stimmen delchiotjen. dnjr
Gemeindenerordneie eine Anlueditcieiilung »on ISli 8J(. und die Srh ' sf-n
«in» solche oan 250 M bezicien saiien. Die Ikeninahl der Lcbensinitlei-
k, miniliron «raod , dnh snmliiche Airtgtieder wielergenrnhit wurden . An
Sieile de» P -erjchereibejitie,» ttNiveliO A>n n n f t wird Maurermeister
1 re- hoch In die Drundfteuereinjchäliungoloniinisäon gewählt . An die
Kr nrinrtüo» für dt« Ausgestaltlirirr de» Eh ensriedhose», welche auch den
übrieeii tfrredhol dauernd denuiiichrigen soll, werden newäglt Alchlekt
tzhrift , Architekt tfreed . Manrermerfter Treobach. Mitw « Dteirnbnch. Leon-
hoid Kniter . tzbarmerfter Schwartz«, Leheimrnt Dr. Siccft und Kommunnl-
arzt Di . Rut.

Sport.
•  ffahball . Dem fBt Sonntag deuarstehenden fuhbrrNzporMchen « r-

eifnio wird tu allen daran inte, «ts,eilen gl «,len . wie bei allen freunden
ln Äufchnnlpartr mil der griijrien Lgannu »» eatneaeriaeleden . Die fahren¬
den wreddaten «. Verein «: § r>»rtr>eieiii and Gerninnia , tr . ffrn sich ,„I
tkr,il.»e,»una „in d>- Meiste,l » >Il de» dri .' itlen Ged.el, «. deren Be,lauf
ftch auch den leriterigen >?«rjtun>icn der beide» Manrrich.rjlen aafterorrent.
lich sgariiieird geil»» «» drirjre . Da » Spiel der t . Manrrtch jten beginnt um
>c.2 lihr aul dem Sportplatz an der Frankinrter Ll -age, wo auch oo»
tziz. Uhr ocrBitltagH ad dt« süngeren Rannlchajlen ihr« « räjte mcRcn
werden.

Handelsteil.
Eerlinar Devisenkurs!.

tr .T.4 *. Terlin , 18, D«*emher. Drahtli «’̂ Aussatiitin ? «* für
ÜolJuntl . . . . . . 1808 .60 O. M’c. 181160 «. f.l P m 0 «ilder«
t '&nemark . . . . 881 .73 0 . « 833 .2 5 il « | nr) Kronou
l’CliweUon » » , . 1036 .7 3 0 . « 1038 .23 3. « JOO Kroiitxi

. • • . 934 .23 G. t 995 .73 (i. « 100 Krouan
Ich «rei4 .. . • • • • 876 .75 U. c 873 .25 8. « 100 Fruulcoi
Wi«u . . . . . . .  27 .05 G. « 27 .15 6. « Joü Kruuati
I rag • . . * . . « 84 .0 5 G. < 84 .20 il. • 100 Kronou
lltnlnpo t̂ . 32 .55 G. « 32 .65 3. « t uirk. r (X
lifaiiiea . • • • . • 894 .25 G. « 895 .75 U. • JLOJl 'Motüfl
liUuUud . 147 .73 G. « 148 .23 8.

Industrie und Handel.
* Wesldnolsclie Hauilclseeseüsch .ill. A. O . Köln. Der

Aufsiclilsrat dieses Unlenielinieiis . die Liiikaurseestl!8chuft
der unter der Firma Silin u. Co. in zahlreichen wesl-
dculstlien Sliidlcn betriebenen Kaufhäuser, schlagt eine lir-

höhuns des ieUt 43  Mil ). M. belraacndei Aktienkaoitah
vor. ivoiici auch Vorzugsaktien mit erhöhtem Stiuuurech;
ausseseben werden.

* Dividcudeuvorschläse . Mechanische Weberei Saran
vorm. F. A Marlin u. Co. in Sorau (Niederlausilz) 20* Proz
(für die drei letzten Jahre ie 5 Proz .). — Hei der Mühl«
PimiriL'eii . A.-G.. berechiiul der Gescliäflsinirie des laufen.,en
Gescliaflsialues i.ach Milteilun« der Verwailum! iufolae dei
zeitweisen Kohleuschwieriekeiten und der eroßeu Uuk;s ec
nicht zu eröüereu Dividendeuhoffnuneen. ebenso wenig
" rr.ie wieder an eine Sondervenrütuuc Bedacht (i. V,
15  Proz . Dividende und 10  Proz . Bonus).

Preußisch -Süddeutsche Klassenlotterie.
Berlin , l . Dez. An der he'Utigen B » rnrittag » . Ziehuntz

sielen lb vov M aus 171 40U, lOUuo Di. auf £ S1 jus . UM  M . auf 97 U31
Ul IÄ-. au JO M auj »707 li 117 lli 222  L ! 795 30 JU 34 317 37 941 39 3 1
4IN «: 5c 043 GG297 7u (HU 74 834 78 313 89 438 Ir,.! 8dt 118 iCj 123 941
131 539 I4J 143 118 877 149 400 149 501 154 331 159 334 Irl 073 1,3 5 :9
185 043 197 313 307 5.,4 315 845 318 <84 331 481 327 875 335 830. 1005 M.
aas 1393 5153 9:<‘7 10 759 10 007 13 105 19 779 30 153 3t Ut 31 859 38 2,1
39 rv8 31 157 « 079 39 015 39 435 42 881 «5 903 4o 053 55 81i 53 085 53 . 03
54 773 55 3u5 05 >10 <0 773 75 004 75 7e>> 70 0,3 70 455 78 380 79 981 83 -LZ
99 3 (4 99 015 ION883 103 225 107 147 108 330 113099 : 15 307 125 38» 12i 7 6
127 705 127 872 131 030 133 848 147 830 157 552 172 445 178 434 182 013
IS» £53 195 900 194 020 197.049 203 324 203 538 297 512 297 540 238 474
213 173 218 I8t> 218 073 222 224 222 305 22( 044 229 293 235 03, . 53.1 ">k.
eaj W . 5341 77M 9380 24 289 25 588 25 078 27 482 28 999 35 323 44 123
53 (111958 173 58 774 CO527 03 019 05 034 08 009 41058 0., 237 72 233 74 21»
70 470 L 492 82 WU 87 720 89 983 90 451 95 274 97 207 97 951 102 808
109 0C5 Uli, 358 109 808 114 843 115 257 117 472 118OL 113 838 121 587
123 1813 127 874 132 777 133 099 134 577 142 024 443 531 147 024 143 475
II34S3 >7,3.350 13.3 411 1.35 109 155 570 157 487 158 951 100 431 131 975
IM 0.35 100 4s0 107 479 >08 5»I 109 013 109 904 171 37.1 172 023 172 389
1753.32 180 497 18.3 0,0 1859»7 1880.33 ISS 78. 191 878 1.13 012 202 1 0
»12 093 205 0.40 214 780 215 195 218 171 218 232 220 922 221 002 221 183
221 083 224 335 224 429 228 350 2.33 558 23.3 777.

In her 1! a ch m i I t a g » >Z >« h » » g sielen 15000 M . auf 51 279,
IN NNOM . auj 210 740, fr«» M . au , 22 2(43 1.83 474 202 020, 3000 M . aus
,5 »88 10 205 24) 27 3.35 33 17» 35 018 41 3>,8 48 390 5,511 5- 188 ,94 902
71 2.37 75 'U; 77 515 81 .318 9.3 724 »4 083 90 S5I 98 175 19« 729 107 12)
111 102 111 130 129 581 1.01 487 141 719) 140 272 >47 050 172 4.W 1 * 5,8
l!H>0.81 204 282 2(11 358 212 921 210 318 221 987 226 73« 231,453. | 1«K) 1«.
Au, 2910 9444 12 195 >3 «lei 15 233 15 938 17 584 27 903 31 933 32 013 41*821
41 079 45 19.3 51, («»1 53 322 00 473 «1 505 05 875 0« 628 68 719 70 838 75 3 0
700.38 78 359 841175 81 241 88 .380 92 877 90 505 96 057 10) 213 105 029
IN7 878 1.18 852 1,Hl 340 110 807 III 094 >10 389 118 693 12» 808 12.4721
129 032 1.31 450 132 4,0 13.3 149 134 329 139 958 >4: 459 104 9 9 1 :5 217
, :r>5-:.3 r:>7 >0!>-102 178 Ol» 178 092 IM >83 IS! 912 18.3 99) IZI 758
l-M 501 187 132 I89 21M IS!>04l 193417l 1.15 211 202 (08 2->7 0 6 tiiHi»
2| || .Tin 213 711 221 829 222 3.32 231 785, 500 M . auf 2029 5222 11287 1.1519
18 721, 21 774 21 971 29 .407 30 194 39 082 40 295 43 308 40 124 47 I 2 1,4 t
50 710 51 108 52 292 59 907 57 (02 57 881 59 701 61 041 61 581 63 413 93 .306
60 011 07 ,97 08 792 09 039 73 182 70 230 78 034 79 918 81 603 82 52.8 8 : 9 h
81 772 88 173 88 408 91 202 03 87.1 91 .393 98 007 100.115 103 020 N>7 0 6
107 171 108 183 ,08 033 112 117 1138.39 115»55 118 953 122 051 >31882
13! »51 1.31 270 136 153 138 722 113 342 143 737 441 029 145 53) 14>737
153 318 154 503 15» « I 102 128 102 005 105 479 103 538 100 003 UO 423
,7« ->79 , 70 700 170 442 179 004 179 711 183 801 184 911 199 083 193 428
191 57) 190 2% 200 .179 201 061 202 420 206 (41 216 710 21<»32 217 010
224 491 226 138 227 .394 231 «48 232 584.

V. ettervoraussa ?9 für Samstag, 20 . Dezbr. 1913
Ton der Meteoroto «. AhteMnnsj den Phvnikal . Verein , iu  Frankfurt ». i

Starke , meist geschlossene Bewölkung, Regen, mild,
südwestliche Winde.

Reklamen.
TIa'kvNnikrhallirngSabrnbr. Ter Borverkeinf zur Wirdeeh.'knng

de» „Rrbb'irbcji JtVihmidiienio.iiif )* nm Ko,ring liini girrh, ir»prei<
von 1.10 M findet heute 0—1 Uhr III der Turn,es .-lllchajl siem.

kS25 VQS ' rÄEU'SMQ
WES (K)(pŜ C^3TSC3ESC » EI ^ EC
DER CöFFtäfSFKßaa
00 «« LSllLLkIrLS

IN SCHMUCKVOLLER
packuno wieder erhältlich Fl 99

Ci« tNorgen-Ausgabe umfaßt 8 Seilen.

perrmnoorlttch für den polllltchen teil : ff. » 0nIher : lüt den Unter»
baltuogeiril : B o. 810 „ » bor  1. für den totalen und prooi „ ,ielta»
Lert and tberrchleluat : BI. 12« . für den Huiidetdierl KB. E « . füt »4«

Anzeige » uns Otellaiuen . t>. Lornaui . (Lrrritrch ln -Uiieeoabcn.
Baut u. >14erlag der 14. Bch eilend er g'rche» tzofduchdruaerer ui aiw »aiUtB>

Sprechftuns « der Schrijiterrung 4» dl» 4 Uhr.

(28. Fortsetzung. ) Nachdruik verhplen.

Margarete von Maidom.
Slomar, von Eva Eilnrr.

„Co weit ist es also! Das ist ja schlimmer, als ich
geaßnt habe. Da mu>j etwas aclun werben — ich mutz
mit den Eltern darüber sprechen! Ich gehe sofort zu
ihnen hinunter."

Sir hielt ihn fest. „Nm Gottes willen nicht. Jen,
nun sei doch nicht so . . . du kennst ihn ja gar nicht, was
Haft du gegen ihn?"

„Cie wird uns nächstens sagen, dah sie den Menschen
heiraten will! Das dort nie geschehe», daran ist nicht
zu denken, das ist kein Mann sür Iika —"

„Es ist schrecklich. Was joll daraus werden? Ihr
werdet Ilka unglücklich machen, Jen ."

„Hat sie dir davon erzählt? Was hatJe gesagt?"
Ich habe sie verraten !" dachte Marait entseht.

„Aber konnte ich diese Wirkung voraussehen? Hat
Ilka nicht selbst ganz ahnungslos verlangt, dah ich es
ihm sage?"

„Db sie davon gesprochen haben, sich zu heiraten,
weih ich nicht. Eie hat überhaupt nur selten ven
ihm gesprochen, ober soviel konnte ich merken, dag sie
ihn sehr gern hat —"

..Du hattest mir das gleich sagen müssen; ich gebe
ju deg Eltern hinunter, sofort, damit ich sie noch treffe,
ehe sie schlafen gehen."

„Ach. Jen . laß das doch. Wenn sie morgen a»fwacht.
was wird sie für einen sckts-ckite» Tag haben!" Sie
streichelte seine Wange und küs-te ihn.

Er lieh sich halten und sagte nachgiebig: „Aber lasi
mich wenigstens mit ihr sprechen!"

„Musi es denn gleich fein?"
„Das Ist das beste. Ich werde hinnntergehen, ich

werde leben, vielleicht iss sie allein. Wer weig, wann
sich sonst Gelegenheit s'nvet "

„E"nn Ich nicht niittöuuftcjj,?"
„Skin, Qübuzzk- "

„Aber schimpfe nicht mit ihr, Jen , versprich mir das
ausdrücklich, sonst habe ich leine muhe und komme nach.
Die Arme! Sie kann nichts dasiir. dah sie sich gerade
in ihn und keinen anderen verliebt hat."

„Nein, nein, ich weroe ihr nichts Böses sagen, so
ärgerlich die Geschichte auch ist. Sie hätte von Ansang
an den Verkehr mit ihm meiden sollen."

Margit ging mit ihm bis zur Treppe, und sagte,
als er sich von ihr trennte, mitleidig: ,.Sie tut mir doch
zu leid. Sei nur nicht hart mit ihr. .̂en."

Das klang ihm noch im Lhr , als er leise an die
Tür seiner Schwester klopfte. Und er sagte, als sie ihn
erstaunt zu so ungewohnter Stunde zu sich kommen sah,
erklärend und ohne Erregtheit : „Ich habe mit dir zu
reden. Ilka ."

„Ach. . . es ist wohl wegen der Festüberraschun-
gen?" fragte sie: denn Weihnachten stand nahe bevor.

„Nein, Ilka . — Aber eben habe ich mit Margit von
dem jungen Püly und dir gesprochen. Ich weih nicht,
du zeigst ein so ausfallendes Intercsse für diesen Lien-
schcn. . , man musi vermuten . . ."

„Du vermutest richtig. Jena", sagte sie mit bedeckter
Stimme und sah aus seine Hä»de. Sic sah nicht, wie
erschrocken er über dieses Gesiandiiis war. denn er
wusitc wohl, was das zu bedeuten hatte : fu einer Ehe
konnten weder er noch seine Eltern je die Ziisiinimuug
geben.

„Ilka . daraus wird nie etwas. Uiigliickskind!"
„Ich weisi nicht. Jena , warum du das so kurzerhand

sagst. Du kennst ihn ja gar nicku. Aber ich kenne iln
und weih, wenn du ihn kennen lerntest, würdest du ihn
schätzen miisien. — Es würde viel vedcuten, Ienö.
n-enn du dich auf meine Seite stellst, denn es wird
schwer genug halten, Papa und Millosch dafür zu ge¬
winnen."

Er streckte abwehrend die Hände von sich. „Dazu
wirst du mich nie auf deiner Seite haben, nie? Das
kannst du nick't von mir verlangen. Im Gegenicil: du
wirst unbedingt einsehen müssen, dasi dazu kciaer von

uns sein Einverständnis geben kann. Wir werden alles
tun , um dich vor dieser Dumiiiheit zu bewahren."

„Du sprichst, als wäre ich noch ein Kind. Ich bin
24  Jahre . Muß ich da nicht selbst wissen, was ichwill?"

„Habt ihr euch schon darüber ausgesprochen?"
„Was denkst du? ! Wenn ich nicht sprechen werde,

er tut es nie. dazu ist er viel zu stolz, den» er ahnt
nur zu gut, was ihr oanon denken werdet."

„. . . . ist das nicht entsetzlich? Du willst mit ihm
. . . du willst dich ihm anbieten? ! Dieseiii Menschen,
dcffcn Vater sich eine Kugel durch den Kopf geschissen
hat . als er sich vor Schulden nicht mehr zu retten wußte,
und der gesoffen hat wie ein . . . Die ganze Stadt
weiß dos —“

„Jen ! Du quälst mich. Du übertreibst gewiß. —
Aber wenn das wahr ist, was du sagst, mutz ich ihn
noch mehr beniitleiden. Und auch seine Mutter ! Ich
kenne sie nicht, aber wie er von ihr spricht! Ienö , ich
kann die Menschen nur lieben und bemitleiden, man
mutz ihnen ihre Las! nicht noch schwerer machen, indem
man herzlos ijt. Das kolltest du nicht auch fühlen?
Ich k»nne dich doch." Sie streichelte seine Hand, die er
auf den Tisch gestützt dielt. ..Ich habe immer gedacht,
wenn ich einmal einen I -reund und Beistand brauchn
werde, wirst du cs sein, und nie habe ich mich vor irgend
etwas gefürchtet, ich habe immer an dich gedacht —
und nun da ick>mir das erste Mal -licht zu helfen weitz.
bist du nicht an meiner Seite. Es tut mir weh, Jen —“

Es rührte ihn. dotz sie ihn „Jen " nannte, wie die
liebste Frau aus dem Erdenrund. Und nächst dieser
war cs Ilka . dir er am meisten liebte, für die er von
jeher Zärtlichkeit und Stolz gcsühlt hotte. Unb sie
wollte nun einen Aienschen heiraten, der Tag s:ir Tag
den Amtsschimmel drückte, und der sicher eine BeschäH
tigung hotte, die ihm, dem Arzte, slumpssinnig dünk n
mußte: einen Mann, der sich Sonntags lächerlich
kostümiert, auf Lfsentlichem Platze beim Fusibalkspiel
zeigte. (Lvrijcyung >
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f UMngebvle]
^Weibliche Personen

QlaulmSmiIschrj»Prrjvnal ^
Stciioiumftin,

Mchaus vcn'c.t, r.cfudit.
Zriitral -Büro,

Timm?: Struke 17.

Dr illend gesucht
Stenotypistin

für läßlich einige
Stunden b. höchst.
Bezahlung,

Stenotypistin
für dauernde Be-
schüft .gung , I 42

Buchhalter
zur Unteistutzuns
d.Geschäftsführers.

Ol7. unt . F. 11066 an
Ann.- Exp . 1). Frenz,
0 . in. b. H. Mainz.

Per iojovt tüchtige
DrrkärLferin

Jfit St'tu ft eschäst ges. Cff.
mitB la I . !<U Tagbl.-P.

Gesucht
anständiges fleifiine« iotib.
Mädchen »der « rau für
hgitfrt Crnnicm'trnfif 53.
Zimmermädchen

Sjciudit Hoiei Kroiisrinz.
-4.annu »ftrnf-',e 46 - 48.

«innrfi. 4!crlnaicnnrif£abrntäbd)cn(X'fucM.■*»i-R’*■ fur-'J „9li>»ico",
JWdxd-V’rryi 23.
sSeverbliches Personal ^)

WiSÄWlM
he cl>c in ersten Eh sclüil.
löl g. vcr 1. Januar levt
fiuilcr) ge lucht. Zuichr.st.
erb. >i. Angabe der bisher,
lätialril ii. Gehn tS nsp..
v. A. 270 nn den Tagb ..-
gje' foo erbe e»._

Auf io' oct
3imi!ißnnaödjß!i

ncfmlK. Gu e tfeufln. erf
'oonneiibcrrcr Llr . 15._
Dleustinädchrii 4. 1. Jan.

AN •'Heil, «.tiwiiüies Tor.
cdniHiili'.niflict St raf e Gii.

Mädchen 4ur ÄiiSIiilsr
Ich, fiel' jjicritilr . ;56, P

«■»r lown
MshilssmäWsr!

ober i?rmi aefudtt
Sonnenbereer Str . 15.
Ordentl . Mädchen

hm5ii!>er aefudtt Stuifct.
•rriedrid>-Rin -i 31. 'Fort,

suche eine aut cmniobl.
graum  Wcheu

für fiitjoe Tone in d. SB.
ftttilMrat flnN nann,

5 hoüie eilroke 21,
prb . Mädchen ob. « rau
bis älter Mil ton oci tuftf.
Srlxll . yjmfiiwnnitt . In, 1

elbitändineTaillen-und Nock-
Slibcitcrtuncn

sowie

ZMlbkÜ'IMA
sofort oefuchf.

Grautegein,
fterrnwübh q ix 3.

Gesucht auf sofort t .irfit.
ehrt. Monat ' sran norm,
'ton 8—10 Uhr. Tafefbsl
auf 1. cecnt . 15. Iwinar
braves ehr ich z . Sllf- iu.
iiädchen ees. Obrer Loh»,

'Heb. u. floft. flii'hen nirfit
criorb. SPn ffini'hlilt . 8. I.
( Männliche Personen

.’i’rrrfdMut«fiidi. f Austz.
'■tb olritrofec 10. n reulsv._
Einfache Stütze
lucht Stellung in frnuen
losem Haushalt . Off . u.
%■ 171 1T11 b. Taabl.-Zw»!l
5 Mä nnliche Personen )

( tlaulinüu,lischt»Prrl »„a>)

guiigsr ilaufmann
mit allen Büroarbeit , ver-
tnrut , fncht «ki'dwft .flin.n
von 2 llhr mittags an.
Geil . € f ;er :cn u. D. 963
an den Taabl .-Ber ng.

Flüchtling
sucht Poueu 11, gutem Ge-
sctstislShaus, da iahrelang
sechstel ndig u. zuvor fdwn
in bess. Finnen teilenden
Polten inne hatte. Eine
Zeugnisse. Wohich. WiiS
baden. Cffert . u. M. 90ö
an den  Taabl .-Vertag.

guugerk\\mi  lann
20  Fahre alt, sucht in ein.
Eiigros -Laaer Desdöiii v
ober ahn iche Stell . Off.
u. O- 904 Tagbl.»Bering.
( Lewerdliaiev Personal )

Klavierspieler
für Kino u. Tanz , sowie
Weihnachten u. Neuj. frei.
•’iüt). im Taabl .-Berl.  IIt

'■Oerteiler Herr n.
11. aiiacli. Domen-Frisenr,
gcwau-t in allen Haar
ariieiten. such! sof. Stell
Lies,  u . F . 901 Taa !>l..PI.

29 Jahre . Elsäller Flücht-
ing. sucht Stellung für

sofort oder finiter. Ci  crt.
unter F 903 an den Tag-
>latt-Verl>in._

(Ehrl, zuoerl. Mann
suckt Betchaftig., übern,
auch bei Herrsch. Heizung
Nachtwache ob. sonst. Lies.
Oft . u. O. 960

^ Kauf»,»»„Ische, Personal ^

tyTrSüm'lJLMieniinen
Der sofort ober Fnnunr
pefii«+»t. Marie Sckrader.laiia'ifllTf 5.

Putz.
Mehrere fach sie Zu

etbeilcrinnen vcr kof. odei
sbäter gesucht. Berthold
Mr.  Lon -rnnsse *■

Snrft lief er inuctt
Mi hohem Lohn gesucht.

Socrticr,S'aHifin'er Strohe 20.
. . .

duinriässg-

IlElEiwififia
sofort gesucht

Mnephon -Theater
11- 12  u . 4- 7 Uhr.

Slawin,ßon 7 lll )[
Jtfud-.* 4u ölt. Herrn zumSorfcfcn ufro. eine niaHI.
herirnf. IFcrfünfirfif. ?lnn
1* 3 . 1)6?  nu h. 7nvl 'I.-Li.
T juojrl. laDfcn
to- nute Scliu bi d. hat, z.
Nraussschtig. v. 2 Knaben
J.4 ii- 6 F .I von 8 morg. l>.
° >Ihr abends zum 1. Fmi.

a> ein Lohn gekud«.•>

pnOTiii
Wrf e neu Haushalt , vie.
PCNonen, wo Hausmädib.
Mrhanbcn. b.ilbmöglichii
Muicht. Borzuiiellen
dran Pros . Weiutraud.

(Ücsäiäitstiicht. Mädchen
Mer all ein steh. Frau , w
lOpständig einen Neitau
MlwriLbctr. führen , sowie
Miie-em DrivalhauSha t
""kbehcn und auch etwas
^u>er! 'ann . als

. Stütze
Jfi hohem Gehalt sofort
"Mr später acsuchi. ?in>.
M»ehi-e dauernde Stl ■'
mini ieimnsch uki. Angcb
" Ä 387 a-t d . ? ao'' l.-B

■rnntu rinfttf -ed äfleree
. «»lein of.j Stöfie toos-
ĵ 'rr <tt einer fröiiffschen
, "w.»>. Mute ^eiiniillc er-
wrd»rsich. L'sferten uni
|--?§8 an den Tnöbl.-B.
Vollauder suchenHnii-swäddwn

»» QiMcn Zeiign. Guffav-
1, P art ._

Hutifr! Hausmädchen
« r» Köchin zu nlierew
ijOop<jr 15. Fun . in»■SiHo g. sucht. Vorzuii
m dann. u. 2—5 nchm.
g vr -f i' rntf  6 ._
5j Mädchen f. I. Fannar*4>Sütiua, IbUuuudt. 2a

älterer Herr, der selbständig
arbe trt , bilanzs ehe , aus der
Weiilbraiichk beeo.zugi.zuni

boIDiflsn(Eaiirlü öciudjt
Ausführliche Öfter len mit
Augalxn von Reierenzen
•ennie ülehallsaiiipr ücheu unf
(ü. 90,3 n„ den Tag l .-Berl.

Gehilfe
oder Gehilfin

s. Schieibinaich. u. Steno
aravhie von Amon tsbüro
uni , l. 1. gesuetit. Aiigeb.
unter O. 961 Ta „bl.-Beel.
'  Sewerblichrs Personal )

Gutes Trio
für 1. Januar ncfnrfit
_ L-nrt -Hotel.
Herrschaftsgärlner

f. (9emü e 11. Obllbüume b.
freier Station Zinn 1. ob.
I. Fa », gef. Angeb. mit
Oiehaltsa» pr. und Zeug»
eins, an Lntoverwnliung
Nonnkuffu, Post GujiavS.
bncchMaiuz._TcIpiiDpr(Dünner
.um Beichneib.n v. Cbit
,'äuinen u. aub Arbeiten
gesucht für nu 'ftct, Obst¬
garten . Offerten upter
M. 940 an beu Tagbl . B

SsM-Scsiilhe]
( Weiblich« Personen )

s wewerblichev Person als
Kindersräul . sucht Stelle

nach Wies>.>aben z. 1. Fan.
«stiiriich Zierliug , Niader-
>>wre!hei.ii. a.  Nh ._

Bei,eres Mädchen
sucht zum >5. I. S .elle in
utis. Haushalt als Zwkit-
rnäbclie» ober z. Füh - ung
beS Haushalts e. alleinil.
Herrn . Abr. Gli 'e -«olden.
Hvlnnwel. Nn lerlnli iilreiö.

b.eb.ld. Fräulein , etwas
inukiiaii ch u. frauz . spr..
Ausl., sucht

n aröh. HreeldiaitShanse.
wo ihm bei etiait. Famil .-
Änschlufi (Keleaenhrit ge-
uMrn. sich im Hau .' hall zu
bclätige» u. in ber »einen
hiid»c weiter nnsziililb n
(fü'i!. Sdirei e» ,1. A. 88.5
711 den ? nah , -L' erIi g.

39.
00 m i' nnbe , ans fl. se
inöchie sich in all. Zwc

>ea,n..
me acn

de» Hausb 14 vervoll-
feimnn-fii . am liebsten hei
ruh aer i>anii ie. OfffcL
u. tt. 6S6 ZoodIWcmo.

Gewandte

Kontorisfin
aus der Teililbranclie 7.11m möglichst sofortigenEinl ' ilt für

Statistik
gesucht.

Beekhardt, Kaufmann tz Co.
Alleinige Verkaufsniodcrlatre rür VVieshuden der
Finna Nassauisclie LeinenindusLriu J . M. Baum

Ec ke Kirchgasso und I ricdrichstniDe.

MietMe j
Such« für Krauzofen

möblierte Li la
mit ftuebe. euent. a. Etage
im Zentrum ber SlaLi.
Offert , mit Pre sing . u.
Z.  962 an d. Tqghl.-Beil.

Aeltere alleinst l>. Zrau
mdit 1 81111. u. STiidte ober
grobes Zimmer mi. Kod>-
adeneirhcit . Off . in. Preis
u. G. 171 Taxibl.-Zwei-n i.
v tteltercr Herr . vens. 6.
Beaiuirr . ledig, ohne An¬
hang. such: zum 1. Avri
>920 leere 3 - 4-Zimmer-
Wohnuiia in ganz ruhiger
Gearud . event. Umaeaeiid
Angebote inner P . 962 an
ben Taubl ..Verlag.

i\ »t hnb rl. db D. »uchi

Z- 4 -W . - Mhii.
mit el. Lickt, Küche. Bad.
in kein. Lage. a. untnöbL,
icilrjohtiunn in Billa ob.
Glaie , für fo:ort 0. Av. il.
Angcb. mit Preis unter
B. an b. Taabl .-Berl

Zu in Sofortigen Eintritt suchen wir eine tüchtige
perfekte

Vorz»stellen v. 9—12 in unserem Büro , Adelheidstr. 21

HI. & S0.,CU!tnilji| iffic(i§5anl)l
Putz!

Perfekte 1. Arbeiterin , welche kn besseren
Geschälten bisher tätig wnr, bei bauernder Jahre »,
stelluiig per I. Ja,mir eeiucht. j-' z3

E. - inihon, Mainz, 8 Schösferstraße  8.

ArbesLerinnen
zum Larnieren von Herrenhvten

per sofort gesucht.
6 elmW Mer. Putz«Engros, Abte lung für

Herrenhü e.  Kirchgasle f>0,

Techniker
aus dem Automobil, oder Maschinenfach, mögl.
mit englischen Lprachkenntnissen. gegen gute Be
zahlung sofort nach auswärts gesucht. F364

eleümülhlveis für(aufm. Angestellte
itn Stadt . Arbeitsamt , Zimmer 20.

20 Lageristen
englisch sprechend, für ausw. Automobilsabriksucht
Stellennachweis für kausm.Angeslellte

im Stadt . Arbeitsamt , Z. 20. F304

Rechtsanwalt
der sich hier nieberlaslen w N, sucht jungen, strebsamen

Bürogehilfen(in)
als Bürovorsteher.

Offerten unter U. 963 an den Tugbl.-Verlag erbeten.

Junger Kaufmann
sucht in seinen freien Nachmittagsstunden jBeläilgung
janz gleich wcl>her Art . Offerten unter II . 964
an den TagH .-Ve lag._

Für mehrere <i unbrri

Knaben u . Mädchen
die C stern oi>» der Sd)u'e zur E»tiajjii„g loniinen. werden

Lchljtölleii aller Seufe gescht..
Handel, und Lwerlelreib , »de werden gebeten, die

reten Lehrstellen bald,fl» bei una aiijumcloen. F3U4
IBcrnfoomt,

C-cfe Toyelmer - u Schwalb ichr Str aste. Zimmer 10.

DmMllliW~)
nbrii 11 01 rs<tiäfl »rä »»ie

Zieienrina 7. P . I.. id»ön,
Uadeurauin . eo. z. Ilnier-
iicSL  v . liUub. nsw. 4. bui.

Leere 81  in.. Man «. I,«I«
Luliensteasie S. Eth . l. bei
tstneet, 1 leeres Ziniiiicr
Z» vermieten.

t<clter. iliftnit.. Ssa « ui1»
Heemannltratze 4 Staub
tue 1 Pferd zu bereu

lliiihiar « um., SloaiSb ..
flickt für föfort od r fv ' t4-S' löllWe Qüoljnuiu]
in anktnnd. Haufe. A»k
ii. 9' 9 an d. Taabl .-P

(öesiicht
mm I . 4. 1020 ob. früher

4-S-B .-ÜW
von bcii. sstamilie. drei
erwachs. Perienen . Off. 11
II. 96" au den ? a bl.-B

Kleiner guter Wemkeller
kmit stlaßlager-Eiiirichtungs mS.-lichst in der Mhe des
Bahnhof- sofort zu inicten gesucht. Aneedote mit
Preisangabe unter M . 964 an den Tagvf.-Berlai.

ffleianerfefir]
(~ ftapilalien .ttn 9eboit

Hiivothrkrngeldcr
von Selon «el>er sofort od
ivatrr miZzulrihcn. Cv.
11. W. 954 Tagbl.-Perlag

8 - 12.000 Mark
awszuil. ans l . Hi>p. c»»fs
Land. O4t. u. I . 170 au
die Ta gbl.-Ziveichtelle.
( KeMalientbesuche )
16 000 Mk. 2. Hnvolhek

von Scllmacder aus I. 1.
1920 zu leiben ges. Off.
unter D. 963 Tag '»!.-Verl

ZmmÄillM
( Ämmobilien-Bcrtäufe )

Gut möbl. 6c!)Iaj3iiiime
von itinarni .Ooirltniciftrr
in der 4!übe des Kinevlioii
Tbeaters aekubt . Oss. »
4L 959 an den Tagbl.-L«

Deiix dames
cherclienl chambre avec
dcux Ii ts ou denx pelilcs
cuamlires a nn Ist. .\inrli4,
OlTres G. 9.5.5 Tagbl .-Verl

WsGj moDI. Zimlliö
inögl. mit besand. Eiug. geg.
flute Bergütung zu mieien
gewcht. Ois. unter U. 9Ü9
nn den Tagl>l.. Beclng.

Eine Dame aus Wien
such. f :n «ui fleheizteS

urfufi
mit Pension Offert , mit
Preis unter U. 962 an den
?»q‘>l »it erlag.

9JiöbI. Zimmer
mögt, irpor .. «ciudil. Off
11. H. 963 an d Taub -B

6>ut möbl. Ziiriincr
von solidem Herrn 1111
Zentrum gesucht. Off. u.
X. 963 Tivrbl.-Perl a.
.Viel:errr Herr , Dauerm .,sucht im K- eniertel

. ^ 1 Zimmer
mit Jrrulmuif , .icntrafh.
e cltr . Licht. Off . mit Pr.
" W. 962 an d. Tan il.-V.

Herr suckt a«genehim:z
Zimmer

Nähe ftriebrich. , Wilhelm
>tr., a. b. Krauzihip o.'cr
Umgebung. Zuschrift, c l>
mit Preisung , u. E. 963
an den Taah '.-Ver 'aa.

Wie haben Auftrag
folgendes zu mieten:

in vwkehrsre eher T/ige;

ifäaii Hl
für Pantoffel - u. Schuh-

fal rikation:

3—G-ZiE-
Wohnung kann a. Wunsch
mit schöner 6 - Zimmer-
Wohnung in Berlin-
Wilmersdorf getauscht
werden . Alles für sofort

oder später.

m
C. m. b. II

Coulinstr . 3. Tel. 6074.

. Zum 1. Avri ! 1020

Mm goöril-
ii. fflprtöiiina

in Wiesbaden oaer näh
Umn, bnnn gesucht. VInncb.
11 L 95 :5 aa den Taa ' il . -P.

AUlV-EMP
zu mieten gesucht. Offert,
mit Preis und ®rire u.
fl. 959 an d. Tagbl .-Brei

(hffedtcr Hi Rum,
Halle oder S -twuiik, zum
IIitlrrftrflcn von 2 Last¬
autos ln mieten nrfndvl.
Cif . mil Rrnnuer Angabe
n. S . 9C2 an b. Taabl .-« .

in heiter i'aae, mit ie 3
7-Zi miiier-Wohnnngen , m.
»illeni floiinorl . ,'ow e eine
.le-nerc P ll„ zu vcr .ans.
Oslert . 11 D . 171 an die
?aa ''l.-Zweiailclle erb.

Haus-
Verkauf.

Da ? der ftiirrm Me st 11.
Ares Alt.-0les. in Lignit»,
in Karlsruhe g hörige, mir
Gemnrkuiia Biebrich a n
llibeiii, Mnrieiislraste 2.
lstäe Walditrastc, gdegene
Miclhans ift blirdi den
Unterzeichne eil sofort b ll
-ui i-c- 'oitfcn. 1-70
Wilhelm Fries

Karlsruhe in Baden.
ö>roig -« r,e.-rid,iirage 22.

Tauiofzieaelei
im ©aoxmimcl zu berf.
Sohtr. riiitiiitohilicn. und
Hw.'othci.-Büro , Taunus
straste 34

SlMerget w « l!
id3t . Nauciilh .- u. Viuöes-
hcimrr Vera Aus efe 1858
Original Wühcluivl ein.
-eiasdwii preisiv . abzugeb.
Ang.b. an « lick, Weber.
'ff̂ c 3. Mitte lb au 1.
Zu verkaufen
cm schönes gioszköniiges

Perlen -Kollier
aus Privalhand . Oüeiten
iintcr U. 942 Tagil ..Perl.

Mc WeihnaDen tuiitg
Gold Medaillon 50 Mk.
Diiblee-Aeuibaiid 25 ML
10,1 nute Rolrubl . 30 Mk.
.».‘Mcjit -Cj 11er Str . 1, 1 l.
Goldener Armreif
für 150 Mk.. s. gute silb.
Damenuhr für 120 Mk.

, Parkstraft e 8. Part,
Goldene BroiiHe

mit Brillanten , goldener
JUn« mit diuoin zu oerk.
?)ork>trake  23 . 2 r._
Herren -Trauriiig , 14far^
Korbseifei. X' icpeitubt, ge»
schmilzt, fliiiberfdxntf/l mit
Haiiiilricken, , ü>!a>sschuld.
Mtr . ge. Svagierilioch usw.
Waiariiiaiiiiitrake 20. 2.

(ImmobUien -Knufgesuch^

Villa
in vornehmer Lage, 8—9
8iin ., mit Garage , ele 'tr
Lickt. Zeiitri .Iheiz. u. gr
6>arteii , von seriös flänsei
gegen Darzahl , zu kauien
gesucht. Angcb. u. D. 928
g» den Tagbl.-Perlag.

Verläufe
( Prlvat -Bcrkäufe

Ein gutes Aibeitspserd
zu verk. Schäfer. 'Liavrich
a. Nh.. Wiesbad. Slr . 99.

Grauere Vli.zahl kräit .g.

LllüleOiveiiie
sind zu Huben bei Ludwig
Mauer, Bieritadt . Neu
aaiie 3.__
2 schöne in 11 ge Dackel,

0 Wockicii all . ol. Heerhiu.
Mid ie lsberg  1 8. 1.

«armer ftaflbfninb,Dratithaar . in, 2.
u oeef. Näh. TotzHenu,
Dciftmiwr Sirak  3.

reib.

Wnchiamci Hund
1» g. H, zu vt. Dovhcini.
üDirimisaartenir r. 4 . l.

Wegen Nnbeungsuiangek
railer . u. itiiibeur. Tober-
manii-Pji,scher. 5>/, Püoii..
!vs schön. Tier , zu verk.'
Wailknuiblsdrafie8/ 1.

Hasen
rw Schlachten, verk. Horn,
Schwaldacher Straste 38.

2 Hühner, 1 Hahn
l iveUf.+«iifclt>fcr&, 1 di.
fliiiderbetlit.. 70X155 cm,

,0 10 zu ocr.'anrrn
Vlall -r gtrafir 152

1 i >. feine, sestgevaaete,
weiste deutsche Möv.tien m.
Ehrenvreis vräm .. zu v7.
bei !t-e. Silbereisrn in
Doiilieim. Obernglle 34,
vonntffg n-gch 10  llfir.

aHcnarlenijöQne
1. Wei ' chen , Seoeeiji ., zu

oerk. Boievlgl, 6. 3 link?.
ÖW!,c MI' m. El» ziaizudi
edle fißnorieooööel

»uv fonitiar b.il' id»:
WNsW-SWeske
b. Miciin. Hele ne mir , 24

Krnincien-H ibndieii
. St'Ci.'dvn cill. zu verk.

StaniH-, KarlslraKe 24. 3.
floiiaririiuoacl

mit Mesiingtüiig abzu-
^ 1. Hotel süomerbad.

ss. Neaulalor zu verk. ,
Nä h. im Tai4 .-Pl . 3»  *

Ttiii Austrag zu tjerr.
sckw. goid. H.-Kranatlen-
Vkadel mit Perle 120 2>7l

chinvv. Hirsitzgraben 7, 2.
Vliiü iiK hcn 2 <> l'hr.

Gesil lifseiie Bo.vle,
eine lederne Um hg ge-
lascke für Geld, flleider-
biiie i>. Stand . S«wiien-
Xrg. Kaiser -st-ri d .̂-Str . 8
Zu v rk. : 1 « is ' s ' Hllel.

I a.roste Gcmüsesch tiTel
iMeiKener Zwielwlmust ).
Anziis. neehm. 3—4 Uhr,
SckieriUiier Str . 17, N.

tFmtifu . flnrtrnfrfmfe
SO 3Mf., Snmivbaiion mit
94 PI .. 120, Thermo- m.
Barometer 10. Av'e fdVH»
mai'ch. 7.50, «fit flkavjer»
Decke 15. 1 Anz. .chaavier»
naten 15. A. Ber ' is'ein,
natlirmillensch. B«lks''üch
20 Mde.. 20 m'l . ftrirh .-rile
2' vcner » Werke. 25
>0  Mk ., x  e . Backi .. Bä -ber
Ew *<' H ''Vi, *>»r -> »st »ck-m,

I Li'dr'k'slMßflrftr
l gokd. D.-Ilbr, l silh. und
I stküfel-H.- llbr , l P .-Svort«
wagen. I Plüsch- u. 1 vedee»
Hut für Mä .<la.m. I Male.»
Mütze, l Kinder - Rohr»
schaukelstuhl, I Unterseelvot
11. v Spiele . Nerestr . 16 , 3.
Weg. Naiiminanarl MM.:
I“ lob., f. n. Haudlof.ser
km. teilw. Eines . 2 oleg.
5arm . L 'uchcher. irrit neuer
Stnfrlftbtilt .. Steil. Ofen¬
schirm. Brmfcfricijm-af if».,
fimtl . Dü cker f. hum am.
‘O’rnn .. 1 Iaibrg . „Tier
erte Kamerad " «. ei üge
Erzähl .-Mider . Grieck istdr-
drnfsche Lerikon. s»qt neu.
Zridx'nkiaslen, P -lanz-.-n-
' re sie. iriistballhülle mit
B-uimc>e. Waschnia'ch., w.
7 rVfrr ' ijfr . u. Muri . neu.
Dinterhut . Schilb ' .»«ä ^er
m. Stra >ustfe5.. ?>' ii.-Mütz.
11. -Stieres . E ' eklr -^ 'as a .,
alles tadell . erh. Mö5r!»a-
'traste 0. Sam st.. Sannt,
u. M>e>n»-e> v 0 -j  Uhr.

:: Antike ::
Schreststsckiatufke. 1 Paar
stkickel-Sckkitt ickii,'C. 0>r. 24,
eine ver-iickclie Obstsch-rle zu
verk. Blüchcrstratze0, Bob,

Wrilinacbtsaes -strafe!
ff. neue D --K>nndtffsckie,

1 »eft . Tifdiläufcr und eia
5pfafi r rn Zu verk. Näh.
"i Taal4 .-?!erlag. _Ai

©ifb. Bonva ^ue,
800 aclt , 250 pr schwer,
411 vk. stei Wolf. Birmarck-
dwo 27. 1._

(lins FulhspelWlliitur,
flreuzslid)s, I '/,  Mtr . lang,
preisio. z. verk. Aas. Lua^
Lchicrsiein, Sh nlstraste8.

billig zu verk. Seeling,
'sb in ''abn '-raste 2.

Eleg. Pelzgarnitur
edit. iast neu. billia verk.
Sin "' irrer. Neu», l-1.

Herren-Gehpelz
Dailirnvlüschmaiitel and
Edelmarder -Stola , nur an
Private zu verk. Aniuseh.
Samoiav u. Souiitiio I
bis 4 llhr . Baum . Julius»
ürnstr 5.

Ein Herren -P-rlz
aus Bisam u. -i i .xr , wie
im'Ui, zu verkaufen hei
©dmeibennitr . Schneider,
S3i4uumfnua 40, P . r.
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Bnbiikorb mit Matratze

vk. Drciwcideiistr. 3, 3 r.

MMMMWW i
b llig zu verlaufenI . L«mb, 4
Friedrichstraste 20, I rechts. P

Kiudcr-Nähmafchine, ^
tadellos nahend, zu vcrk.
Klein. Büloivilraste 10.

Gutnch. Stüh»». (Sing .), 2-
Saudbetc., a. i. Fustbetr.
Nicolav. Karlitr. 40. Hth. "

Lederwalze .
sofort zu verkaufe». J .Lnmb, ?
Friedrichstraste29, 1 rechts. „

Eune §
HMS -WasihöMW ! ^

Rollengrölste 55 cm, mid 2 „
grobe Waschbiitten preisiv.
zu verlaus. Dr. Wollner.
Kaiser-Friedrich-Ri 'g 37. ^

Turnrcck, iltinge, y
phot. Appar., Mikroskopu. ^
Waschuiauacl. Neugäfse 5. „

Glicder-Puvve. „
grob, schön gekleidet, zu j
vcrk. Dobbeimer Str . 74. n
3. Stock. Mitte.

Suppe mit MlgeW 'i
kleine Puvven, Puvoen-
Oiähmaschine, Kafieeserv..
opt. Erverimentierkaiten.
clettr. Eiienbabn. Tunnel. (
Bückrcr, Tamburin, Kind.- b
Seiielclvn zu verkaufen
Lni'enstrnstc6, 1.

Ichtv . GMerpuppe \
fast neu, 80 cm grob, mit
reizend. AuSst., 1)0 Mt.. [
hübsche Puvoe mit Steck- -
kiffenu. Kleidcen 30 Mk.. .
kleine Glicdcrvnvve mit »
klnsüatlunn 20 Mk. Anzu- f
sehe» vo» 2—6. Sä,uv», r
>'irscharnben7. 2.

Wickclvuvvc. ul,. Zither
m. Kail., gr. Schlittfch.i-H. -
zu vt. MoSoaä'er Str . 20.

Wundervolle Puppe.
lebensgrob. zu verkaufen
Svieoelaoiic 2, 2.

Plivvenitube '2  Sim ..), •
Ruiikiverk mir 18 Pi .,
Danwiioalze u. Burg zu
vk. Lotbriua. Skr. 23. 1 M r

Schöne Pupvenstube,
2teilig. mit Lllölrel». zu >
vcrk. Goldgnüe 13. 2 l.
P .-Ätube u. r:r. P .-Ctz-

servire preiswert nbzug.
Sclwrnhorststr. 13. 2 [.

Sä, . Pnvvrnkiichc,
Wohn» u. Sclr!a,fz. u. P .»
Bett für 60 Mk.. a. einz.
Frmiensteiner Str 3. 1.

Pnvvcntiiche, P .-St »l>k
z. vk. Secrolrenitr. >0. P . r

Piivvenknäie u. -Stube
mit Einrichtung zu ver-
smüen bei Häuber, Keller-
»trabe 7. 3.
Pnvvenwane» n>. 0-iimnil,
kl. Pirvoenw., K.-Badew.,
mit Ständer. Wriuum..
Plüschmäntclch. m. Mühe,
alle? rast neu, zu werk.
Herrnaarlenstr. 17. Hth 1

Kl. Pnppemvaaen,
ein Paar neue Krücken,
ein Jnh.-Apvar. (Toners)

- zu vcrk. Zimmermann-
(trabe 4. 2 I.

Fei». P .-Svortwagen
zu vcrk. Rheinitrabe 88,
l. Gartenb. 3. Stock.
Puppenwagen, guininibr.,

> Vcrkmrfsit., Kaffeeservice
' vk. Hermanmtr. 17. S>. 3.
? Sch. PuvvlN-Svsrtwaacii
5 in . Gummiberetf. zu vk.

Bradeinann. Gealwnstr. 2.
Sä », ar. Puppenwagen,

- weis», Pr . 60 !Wf., zu vk.
Rauentbaler Str . 24. 1. .

Eisciilmh». Spur 1,
, handgemalte Wagen mit( viel Schienen, V-Wagen.
" gr . B.chnhoi. Tunnel,

Drücke, sowie Ankcr-Stcin-
baukanen von 1 bis zum

' Br .icke»baukästen, oll. »VH,
' mit erhalten, vreis'v. zu
- verk. Näl». Taabl.-Dl. 11a

Sä ». Festung, P .-Svortiv..
« Kr 'gclspiel z,> verk. Emser
0 Stral -c »0. Gth. Part.
~ Olröstercr Kaufladen

(Theke mit Glasaus».) bill.
Ma»4 . BIüA,erste. 33. S . ?
OSr. Structator-Baiikasten.
ölallwagen, weibcr Kovb-

- Puppenwagen m»t M-
verdeck zu vcrk. Schwal-
bmlvr Strobe 48. 1.

Latrrna maaica
mit 6 Bilderserien zu vk.

, Aarstrabe 10. 2.
l Tadelt, crh. Dampfmasch.
7 „. K .-Peiz'mrnitur zu vk.
j Riedcrbi-rgitrabe 3, zwifch
n 0 u. 1 Uhr.
t O'tztcS grastetz Kin»
>, m. Film u. Schattenbildei
il üllia zu verkauien Doh-
I stü-ner Strafe 13. 1.
i Eise,ist.. Soldaten u. a
x Knah .-Spiclz . Sarrazin

2a »c -tstole- Sir . 4. 3.
Eiseubahn. Dampfmasch..

I U- ppenwagen. Burg mi-
ileiigsdaten bist, zu ver?

. Ad"lh'id'Kabe 105. Hth. 1
E«se"stas'p

-"it reicht. Zub'bör, klein
6 ^ ch'i'tschn-he stistig zu vk
r M »«berstr 15. S

<|, feifof8«tf »» bist zn vk
2%. N . r

Schmer Pelzkra—
(Kanin), etwas getragen,
dt. U/unofciC. .wcntuu . »
H.-Pclzmantel, fdiui. Tuch,
von Privat zu verkaufen.
Näheres Karlsruher Hot,
Friedrichitrure 44._

Herren -Unterzirlipelz, .
Fehrücken, imprägu. Stofs,
zu verk. Ltrebinger, See-
robenürakc 81, 1,_

Tadellos erhaltener

Heller Dameu-Belourhut,
scllw. Winter-Jack., Feü-
ickmukelpterd, 2 Kiudcr-
schlitten vrciSw. Lüget.

uiieustr. 5. P .. 10—1 111>•
Br. u. ar. iiiod. Fclbelh>t,
Guinmimmntcl f. 12—14j.,
oldled. Ta izsche.be (33/31))

u. Aermelaufsckläae für
Kutscher oder Autofahrer
preiswert zu verkauien.
Näheres Ololdaave 2

Schultcr-Pclzkraaen
für Ktitschwer zu vk. 3läh.
Blüchervlntz4, 3 St . r.

Ktztschrr-Pclzk.aacn
zu vcrk. Te lX,r '-'5. B.
Grau. Astrach.-Miiutrk hcn
gut erh., f. 4—0j., Trächt.-
Puppe (Sckwälm.), f. neu,
zu vk. Göbenitr. 15, 2 I.

Ein Hascnpelz,
3'/» grün. Stoff trauer-
halber zu verk. Dleich-
strabe 47.  3 rechts.

Bifamfutter
für D.-Ma »tel zu verk.
Besichtiaiingv. 8—12 Uhr.
Adr, im Tnnbl.-Bert. (?>'

Pelz u. Muff
neu, für 70 Mk. Rode,
R leinstraüe 107. Frontsv.

SchafSvelz-Mantelfntter,
1 P . Filzstief., p. f. Kutsch,
od. Schaffner, 1 P . Berg¬
steiger-Schuhe (46). Becker,
Sonnend., Wiesb. Str . b
. Eine Plüschjacke
jm Amtr. zu verk. Rah.U. Herrchen. Gcckdaaste 10.

Fast nener schwarzer
Damenmanlel
bill. zu vk. B>alramstr. 4, P.

1 Sfliara«®aiitel
blau, für 250 Mk. zu ver-
kauken Rbeiustrabe 117, 2.

Schwarzer Dainennlantel
auf Atlas, Gr. 44, schw.
Krimmeriiola zu verlauf.
SGmidt. Kl. Rurastrabc 3.
Bl. Mädchen,»antcl, actr.
Mavotzke, Moribürakc 06.

Gut erh. D.-Mantel
für 70 Mk. zu verk. Faust,
Adlerstrabe 35, 1 r.

Plüschmantcl.
Gr. 42—44, dill. zu verk,
Münch. Albrechtitr. 28. 1.
Elen. sckn». Dameniackett

60 Mk., 2 dunkelbl. Dcrm.-
Ueberröcke ie 40 Mk. (fast
neu, Friedensw ). sowie 2
Reite schw. 1» Wollstoff s.
8 H.- od. D .-Biä »tel bezw.
Anzüge, ie 100 Mk.. zu
verk. Anzris. 10—3 n. 7—3
All'reck'tttralie 11, 3.

Schwarzes Tiichiackett.
% laug. zu verk. T-otz
hzim er St rafe 13.  ch_

S < mrW . le ’8.
mit Schleppe, 'ehr viel Stoff,
fast neu, zu verk.

Seerobenstr. 16, 3 r.
Lcinenkleid,

fast neu. weist »nt rosa,
ganz moNr » gearbeitet,
für junge Dame zu 100 :iH.
zu vcrk. Müller. Wieland-
strafe 1>. 1. Etage.

gtosa-scid. Kleid, neu,
für Tanzstunde passend,
Puppe. vcrsch. Svi l»ack»eii,
Liobigb.- u. *Postk.-Mman
zu verk. Taimnsstr. 05. 3

Elegantes bnnancnfarb
Kleid

(für Ball oder Bühne) für
200 Mk. zu verkaufen

Pretboven strabe 23
W. Pclcrincken

m. Kavutze, r. Wolle, ein
Steckkissen, fein. Pelzkraa
(Kanin) zu verk. Auzus
von 10 bis 2 Uhr. Faul-
br»n"emtrabe 5. 3 St.

Svitzeiisck'obblufe,
eleaant, schwarz, an? rosa
Seide a.eard.. für 130 Mk.
zu verk. Wiechndstr. 11
1. Stock. Müller, von 0
tüz 11 Itd- von>"it' «y -X
Mmss WM -Wss
out erhalten, z» verkaufen
Friedrichstraste 48, 2.

Weide Damcu-Sliiacke
nebst Mühe u. Haudickr
zu verkaufen. Frankfurter
Strabe 14. 2. Anzufchcn
von 11- 12 Uhr._
Wcihn.-Gefch Schw. fv

Sei den - Eckiarbe, neu.
2.00 ln.. 00 Z» tr. hr„ zu
verk. An der Rinok 0. 1

Sch"n. Ereve de cktne
f. Blute . 1,00 m. 100 m
eine Rolle, 19,50 m Line
u. 21 m Pa re ge, passend, k
Modistinnen, z» vk. Näh
TariM-Fwemstelte. ^
DenteHes Ohantiflv

a venrlre»! Tglöphonez 5061
jChanliJ Iy «pi_l_z.An r.5004 ).
"Schw. Seide, 3 H.-Hnte,
n. lg. Stieicl (42). Gchrock
vk. Hemmen. Neun. 5. 1

Ncbcrzirhrr ans Seid?,
f. neu. 2 D.-Jack„ Astrach.
Kovellemtraste 18, 2.

M %m  Mchahö
ia Qual., unter Preis zu
verkaufe». Räl). u. !cc. 850
an de» Tagbl.-Bcr ng.

Stoffe!
3 Herrnstoffe
1 Ta :»enstoff

cdcr 3,20 in ia in. 1,00 m
L-tett, zu.animen 110J Mk

Kühl , Schwcilb. Str . 52
Ein illenri,Überrock

m. Schafpelz,ntter, l getr.
schw. iinpr. Reg.nina.ckci.
7 P. Schlittschuhe(21, 25.
20, 27. 23, 20). I Jüngl .-
Sü'eatcr, 1 Leincn-Sporl-
hoie. mehr, »veibc Krage»
,36». 1 alte Rohr>Icld>.ro.
vk. SAurnboritiir. »!>. l r

Für junge Herren.
gr. schl. Fig.. »euer mod.
block u. Weite, Mabarb
pr. Stof », billig zu verk.
M'.oritzit raste 45. 3 r.
tliehtzr. W.-Paletot, f. n..
auf Seide, luiltl. Fig..
1 P . n Ja>)»d- od. Toun »t.-
Stieicl (Juchten) preisiv.
zu verk. Händler vccb.
Schn'nrz. La»gna?>e 24. 2.
Elcg. Paletot, auf Seide

ncnrb., im Auitr. zu vcrk..
sowie 2 Kinder- Mäntel
(12—14jäl,r.) u. Knaben-
Paletot <10—13iäl,r.». ,zuvk. Anzui. v. 10—12 Uhr,
Bleickütroke 20. 1. Foth.

Gut crh. Urberzieher
i. 10—14iül»r. Knab.. ww.
ein Mantel f. 8—lOjähr.
Mädckwnz» vk. Loihringcr
Strabe 31. 2 l.

MAWSlW
». Mäntel, mich Uniform.,
für Postbeamte aecinnet.
Hüte. Schube uiw. z„ verk.
Qranienstrake 60. 2.

Jü „glinaS-4l»»«a
im Auftrag zn vert. Nah.
Hclcnenitr. 16. Mt st. 9. I.

Dklbl. Knabkn-Mantrl,
14 I .. brll. Landcrmann,
Zimmerinannstrgbe 5. 3.

AOes - Swel
für l0—14jährige zu verk.
Dobbeimer Cckr. 60. P.

OktizierS-Mantel
sehr mit erh.. preis,«, zu
vcrk. Hvl*eiüir. 3^ % l.

Mil .-Nvcke. D.-Sä,irn>,
Sclilittschnbc(25) z„ verk.
Malrainstrabe 15. 2 l.

gleinwoll. Sportsiventer,
fast neu. wcib. hock>»'eichl..
f. 130 Mk. zu vk. Sänwv,
Hir?ck»gral>en 7. 2. Auzu-
ivhen vo» 2 0 llbr.

Warme Svortiovve
mit Pcl.zkrom'n zu vcrk.
Howorkn. Hinch'r. 14. P . I

Tand- od. Svortiovve.
Tischstich.. Kisseubez. vcrk.
Dol'ststn'er Str . *»2. 3 f.

9\Jci5cr »voll. Sweater,
hochgeschlossen, iait nickst
aci ragen, zn vk. Däarotzkc,
NV'ritzäraste(><>.
1 P . elea. T .-Halbsch..
stell, z» verk. Hermann-
itrgk'e 5. Pgrt.

Stieicl <0>r. 46 —47)
,i , vcrk. Weilstr 22. > l.
t P . fr,'ist. H.-Sch» Hesties.
(i \ —42). neu . vrci sw. Mi
verk. Förster. Wörthstr. >8
D.-Stiefel , Boeealf ("91.
F-riedensw.. fast n--g, vcrk
Näh. !"> Taobl »Dl. >17

Hereen-Süefel . neu, ,
Gr. 42. für 45 Mk. zu vk.
Mall gier Strabe 12. 1.

Ki"deestiefel,
s. 3—4iästr.. v. S 'üelfach.
zu vcrk. Revstr . 22. 3 s.

Damen-Halbfchnhc
Wr.  37 —33) zu verk. An-
misest-n Sonntag . 10 stis
ia 11Tiy-, StzstiAsterstr. 14. ?
1 Paar Hobe Rritstwsel

(Gr. 43). dcsgl. 2 Steh¬
kragen (36) zu verk. Tvb-
fieimrr Str . 123. 2
i Rrnir n. Kav.-Sliesel,

Grobe 4?. u ciniae bl. "
gr. Mil .-Mützen. Weite 58

verkaufenh. Lnhmann.
»ti-'rA-eeN'-̂ e.^ zn. 2.

«passende
WMnWsgssliieule!
Svortiticfel für Damen

oder Knasten, beaun. gar.
wanerdichst Grobe 36—37
schtvarze Stieicl , Gr. 36
2 eleg. Damcn-Wintcr-
stüte. gute Velzgurnitu>
stell), wunderbare rote

Plüschlilck,decke, sehr arob
weiSwert zn vcrk. Anzu-
sehen von 10—3 llstr

>s,est"'»en"e 3. Bart, l

neu gesohlt (43», gut erb
Puppenwagen ». mos ist
vorb . Puvvenküche (leer
'üllin zu vcrkaiüen. Näd
^a-kstr at'e 3 9. Hth. Bar

ZAN
hochelegant, roa
Nr. 37, verkäuflich Nyei
straste 109, 1.

Strastcnbalincr-Äützr,
noch neu, zu verk. Schmidt
Scharnborftjtraste34.

W.  H .-Svvrtniübr zu vk.

Mehr. Mutzen tt. Hüte
vk. Platter Str . 38. H. D.
Stcliuinlcgkrag. (34—35),
Filzhüte <56—57), blauer
Tuchstofs, 3 m, alte Kind.-
Bcttstelle. Fahrrad-Sattel,
gut u. b„ gebr. Lenlitaugc
acs. Jköttner. Wörlbstr. 7
2 Dl>d. Steh- «. llmleg-

Krancu (38). kausiimnn.
Buch zu verlaureu Aork-
itrnbe 10. 1 S '. l.

Da »iast-0)cd.ck
mit 12 g. Serviette »: b>ll.
z.» vk. Adol'ilrgstc 16. 2 r.
3 feine Tisäitüäier, 2,201.,
u. Reaulator preisiv. zu
verk. R.strim. Str 4. 2 1.

6 Damcii-Henidc».
neu, a. einz., im Auftrag
einer Herrschaft zu vcrk.
Roonitraste 22. 3 l

Elcg. Tisärläuicr,
avnrte Stickerei u. „echte
K!öv'>elspitzez >vk. Müller,
El'iüllcr Strobe 10. 3.
\m Mwm  Sorljünge

neuer Mandbehang oder
F-eiistcrmantel, Kclim-
Handarb.. neue handgcst.
Kissenvlutte. verick». Hand¬
arbeiten, fast neue wcibe
Ereve de ckrnc-Blm'e, 42.
w. Pikccmantcl, Kindcr-
klcidchen fitr 2—5j„ wcib.
»voll Kiudcrmusf zu vcrk.
Anznlehen von 3—0 Ubr
AdnESnstee 12. Bart.

Eine echte, gefütterte
PelzÄecke

iAutodecke), 2 mx l,50 m
gws», » verk. Näh. Mainz,
Cuimeliterpl (»6,1 St . P44

Feder-Deckbett,
silb. D .-llhr. go!d. Uhr-
kctte vk. F-iick-er. Neroitr.14

KjVMilin . - GösM!
Stickereien. Kiste» nkw.
PUHiruttr 19. Mtb. P. 2 l.

Sofakisse». 4 Piüschsnst-
sckiemel. Kinderstuhl lull.
Friedrich. Wcilitr. 4. 3.
3niit. Persec-Appilh

2'/,x4 Meter.
Heidcnreich, Bleichste. 49, 3.

LimlM-Witz
2ch0> 3,50 Mir., z„ verk.
Sck'walstackier Str . 69, 3 r.
2 Kotosläufer

gut erh., beide 4 Mtr. >g..
1.20 u. O.SK) Mtr. br.. bill.
z» versaufen. Schauerer,
kstöben kteastc

S . nur erh. KokoStevviäi
,3»»1X2.59», Lüch-Billaro m.
Zrit-Automat, gut erhalt.,
billig zu verk. Ecknval-
backier Straiw 69. Part.

Leder-Fusisack
zu verk. Saalaa >'e 30.

Für Kraukc!
Neuer (»»nmnii-Lustrina

u. gr. Gummiuntcrl. zu
vk. Sedauol . >>. 2. vorm.

3 ar. Rcistbrctter,
6 P . w. baumw. Diener-
Handsck».. drei Uutertuillen.
2 SVaiolika-Lamven, zwei
Ariieleuchter, 1 br. Felbel-
hut zu vcrk. Adebheid-
»trabe 99, 2.

Reißbrett
mindestens '.60X900 nclüt
Rcistschiene zu kanien ge¬
sucht. Oifert. u. K. 963
an den Taalck.-Ber 'aa.

Stnhlkaikrtte. 0)nsz::gl.
»Me».). H.-Fahrrad zu vk.
Adolisallee 53. 3.

k>0Mgemüe
3 Ebaiiel.-Decken, 2 Diw .-
Decken. 2 Plüi'ch-Tg'cĥ cck..
Märckien- n. Bilderbückwr.
Kle.iiiier. Romane. Brics-
giarkensainmig. für Ans.
'dar»iS. Bärcustr. 2. Eckl.

Gemälde
ant. spanische Cckinle, „Hei¬
lung e. BI.»de»" sowie Sec-
stücke». a»d. zu verk. Baron
v. § teilt, Alcxandrast'.abc 7.
1 gr. enai. MOMe
in dkl. Eickxnrahnun. für
Est- u. Herreilz. geeignet
,u verkaufen. Stellboaen,
ch'iseiistrabe 46.

MWWS-EMeÄ
Sräjmriaijauluna

für An länger zu verkauien.
Äestenöstraze 37, t lks
Bestchligung Sonntag von»
v,S>/,I Illhr, Montag,Dien»,
gg bis 3'/, Uhr.
Knabcn-Lellnre. 12—lüj.
cickw AivSioahi. bill.̂ z. w
iöckwodr. B ailnie : Ltr . 1.

Das 19. MhinArt
in Wort u. Bild, 4 Bäude.
Poittartciialbum, Album
für Pholograph., Staub¬
sauger, handgeftickte woll.
Kinderwagend., Llumeu-
Jardiniere u. and. vcri.
Anzuichen von 3—6 Uhr

llutcrd.-Lcktürc. »., vrw
rdzug. Walramür 30. 2

Ein acdr. F-lüarl
»u verk. Jo Hann Jurrgeis
QüerjoSbach.

Elcktrisier-Apparnt,
Blumentisch, Handt'.u.

Gasherde u. v. Kleiulgk.
Minor, Fricdrichstr. 57.

Pr . »itanaliste 1900—1913
7ldrcf,buch von Wiesbaden
<1904- 1916». 2 B. ReichS-
adrestblich, verfch. Jahra.
..Woche" ». Flieg. Blätter

verk. Kleine Wilhelm-
'tranc 3. Parterre.

1 üSslssr . Iisparal
9x12 mit Eai>. u. Etat v.
iotuie1 Vergröb.-Apparat,
18x24 , preisiv. zu verkauf.
Lchüvcnstratze13.

Plwtvar. Apparat
(9 X 12) mit reicht. Zub.
pecisw. zu vk. Dotzheim,
Joboinnsgorteiistr. 4. 1.

Phologr.-Apparat
,9X >2), Dopp.-Anustininat
(F-ricdensauut.). m. säiutt.
Zubehör zu vcrk. Näh.
nackmi. v. 3—6 bei Braun,
Dotstuimer Strabe 31. 3.

Ein Tasrlitavter,
gut crh., 1 Geige, 2 Bde.
Allegorien u. Embleme zu
verk. Dotzheim, Johannis-
aartcn'krgbe 1.

Gute alte Geige
vreisw. z» vcrk. Souncn-
bcrn. WieSb. Str . 28. 2.

Eine Ä -Eiriae
zu vcrk. Nheinstraste 82,
Parterre.

Mittrrwatder :li -0 )eige,
ant ge»vielt, mit Bogen u.
Kosten zu vcrk. Revvert,
Steiunane 11. H. I. 12—5.

Zwei 5) -(steige,,
mit Dogen u. Kasten, sow.
2 Paar vcrnick Sck>litt-
»ckiuhe(23 u. 24) zn vcrk.
Marktikrobe 11. Laden.

Zwei ante (steigen
für 600 u. 300 Mk. zu vk.
Gneiiei 'anstrnb-' 16. Hp. l.

0>»te Geige,
Bab-Gitorrc zu verkaufen
Borkstral'e 23. 2 r.

(stitarre zn verk.
Winkr-ler Str . 7. B . r.
Fiat. Mandoline zii vert.

Winkeker Dir. 7. P . r.
Laute zn verk.

Winkeler Skr. 7. P . r.
Trompete

i». 1 Pfeike billig zu verk.
Schauerer, (stöbenktr. 32.
Menge-Flöte, Ebenholz.

für 85 Mt. zu vcrk. Eratz,
Lanaaafic 23.

Mandoline, vlitarrc.
Laute. Pioliue zu verk.
Jalmstrnbc 31. Tel. 320.:.
1 klkkord-, 1 Konzertzilher.
Stoü für 50 Mk. zu vcrk.
Röderstrabe 3. 1 r.
Phonoar. m. 50 Walze»,

P .-Stiele , Laub». - K<ptcn,
Tiirnriuae. P. Nähm.- u.

Mückierstr. 32. 2r
(stramiiionhonm. 23 PI.
vreisiv. Blücheriir. 1». 3.
Oleaminovbon mit Triäckcr
und co. 30 Pt ., 1 Eisen-
bobn mit Gleis . I Gortcii-
fch'auch mit Mefiinnv., 4
Mcicr l„ 1 Kiudcr-Bnde-
woniie. 2 Wöickiebükken in.
'Dock, 1 Paar H.-Sckiaftcn-
iiic-fel. Gr. 40- 4». 1 Frack
ohne Weite, fchlnnke Fig..
1 Hand'cuchter (Knvicr)
umzuoSb verk. Börner,
goaie- lonstras-e 3. P . l(S.

Ariston Tischoroel)
mit Noten, nröü. Rcibzcng
zn vcrk. Rhüustr 52. P.
Sviekdoic (Siimphoni-m)

n. Pl .. Bettivaiidbehang
Okauentb. Skr. ' 11, Hp I.

Olröücre Svielvoie
tzill'm zn verk. Albreckst-
9ra»-̂ ?6. P -rt.

Geleaenstcit -ikauf für
Artisten!

OKockenkviel»2 Oktaven),
r >,Iop.,o» 2%  Oltaven)
z« verkaufen Biebrich.
Kniserstrgr-, .30. 1 rc<>tS.

Fernglas(Görz)
neu. zu verk. Eckcrniörde-
strabe 1. 2 links.

Zeitz - Glas
neu, 8 X, Preis 500 Mk.
m verkaufen. Angebote u.

3si) mi den Tagbl.-Berl.
PriSuien-Feriirolir

-Zeib» f. icit. Pr . 350 Mk..
icenick. Schüttichulw, Gr.
.7 u. 29, waüerdichtc Sti-
Sticfcl zu verk. Kaiier-
e-riedrich-9ti>'n 23. 2.

Pall. Weihn.-Grfcheiikr.
Qvcrunias 18. Kriui-

dockxr 25. silb. Kctie 0
ckb. Anhänger 12. Ucber-
uehblufe 15, Rcith.it 10
>raun. eckt. Fckzhut 2<
ckb. Svazierstockgri?i 11
!lb. Ki»dcr.>citeck 40, ei,
3rackitn>crk jvritjof<v>e 11
öckiupp. .Hir'chai. 7. 2. 2-?

Schlafzimmer
Birkenholz neu, preiswert
;u verkaufen. Näh. bei

Heinrich Schäfer
Süitürarc l2.

Süirank. zu verkaufen.
Heinrich Eckäscr,

Eis. Bett mit Matratze,
verstellbares Pult , Kinder-
gittcr, ungebr. Turirgeral
(Fr.-W.). Kleiititr. 1t . l l.

1

Mikroskopu. Platten
üir Loterna mggica
urk. Rriuhardt, Emser
Straste 48, Gth. 1.

Cbiruraische Sachen,
f. Maiieur gcergir., all.

aut erh., zu verk. Krcrnc
Schwalb. Str . 2. Fronttv

Bitte eilt!
viöhl. Abreise

sofortiger Räumung
alles verkauft, nur i
ein vollitünd. Bett.

Fr. Hofniaiin ll ..
Franlenitrastc 20.

Eiir grostes weistes
Kinderbett

zu verkauien bei Ablr»
Adleriirake 05. Bdb 2 r.

Zwei BettitcUcn»

pol., 1 lackiert, zu v
Ovnnicnitmi<c 18. 2 l.

Kinderbcltstellr zu

Ei» cif. Kinderbett,

Hjnterh. 3. Stock.

P . Weis. Moritzitr. 30.
1 kleines Losa zu verk.

Ruht. Pirhliiraiie 20, P.

Berol>os. Fronkenitr. 13.
Eine Ottomaiic.

_ Preis >80,Mkk.verk. Manzetti, Steing.
Schönes Sora, freigeg..

Fwci Rliisüistülilc.

Qranienstroste 37. B . P.
Eine nnlike Truhe,

straste 2. 2.  Etage
Kommode

trage 25, Parterre.

geeignet n»r Anianger.
Walter.

Wellrrtzitraste6.

ein rorgeioren, ocr,<r,,e
Petr .-Lainpe» vk. Bam
Kl. W'lhünntraste 3. P.

von 8 llbr ad.
Stefyputt

iH»n. 3 ”rciiii5iirff0r. 4. 3
A"S

Eickr-Paueckbretl,

Schü'tschnhe zu vk.
jm Ta>gbl.-Ne rlan.

^allaartcr Str . 0. K>. 3
O-ekchnitztc Staffclci

üt Kasten zu w-rkaaif
looustr -'ste 27. 3 links.

>u verk. Orcmienitr. l
t. Stock links. Anzilfeh
>on 1>—2 Nbr na-chm.

1 Metzoerboekkloh zu trf
Dohh.. WieSb. Str. 80, P.

Festun" mit Soldaten
zu verk. Herdcrftr. 1. P.

gut erh. w. Plumeau-
züge zu verkauf. Riehl-
r>' e 2». 1 links.

Sch. »r. Burg l». S« ld.
verk. Srdauit -aste 7. 2l
Kleiner Pfcrdcstall,

Holzsäiaukelpferd,
Al

Spielsachen, 2 Kinos

. itrico nm, :r. i■*. o.

¥t . vMkilMiei
komvlrtte Eisenbahn,

ador-Bauk.. Mecconv

10—I2j. (Astrachan) zu

Bahnhof

«kWS « Ws!
Kleiner Ntotor s. Licht-

Klug . Spenstlerei,
Kleine Langgaise S.

Wildl. Reitbrs..

UU -LüstlvG
billig zu vcrk

j g icher Art

0)a. Knopp.
SchwnlbacherS »r. 67, 4L
IWoWNel

eien . Kinderwagen
verk. Schwalbachek

Herrenrad

Stock.
Ein Dauien-Fahrrad.

ie neu, zu verk. D-of

Hermanm'traste3.
Stlihliistlittr», fast nen,

R'odelschlittcn, 2ül>in,

Sckiwcd. Jlennrvolf *
lostschlilten) zu ver!

Davokrr Schlitten 20
Rmir ntlialer Str . >5. 2,

Schön, ar. Kinderichlith
nit Lehne, wie neu, vt^
An d"r stk'nakirche5. 2.
Rodclsittlilten, käst ncit

vk. O'ra 'enitr. 22. 6».̂ A
1 P . Merkur-SchlittsÄl!
Gr. 24) ?u vertag
t-riedrichitra ste 39. 1
Nickel-Schlittschuhes. D-
"u!.-Mantel, Blitz - Rub
'ckrüüel zu verk. Ehm«'
hstlüsthstrastc22,_

Schütt/.
I B. Herren - (42), l Pai
Dameir- (37) zu verkanu
-tke'stNrnt-e 5. S tb. Pzk

Bcrnick. Schlltischuhr,
Gr . 23) billig zu ver>

Adelherditrabe 75. 1.
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Versch. Schlittschuhe,
!iü. Tanzsdundenkl. x>erk.
!iomme, B '. isxeu<»urgstr. 6

Drei
ein 2rWfer =G>aiiibiteiu , cixx
Domen - Fohrrad . elektr
Kockwlatw zu verk. Emsen
Strasse 31, nur l '/g- Ä
Kl Heid o. Schirf axi vk.

Nvrkstraste 10, I St . M.
»vünf Seide.

verschied. Grützen , gebt .,
5 Zimixxeröfen . 1 OfenergrobenS.xal. alle«

fort bxll. Oskar L.öfxr
Frie drxckistr. 2g. Tel . 4554

Ofenrohr . 2,80 m. f.
zu t>erf . Nevxiür . 22 . 3 l.

Gin MerWWrm
preiswert zu verk. Maier
?kd !erst r ak>e 53._
El . Salon -Kristallüster,

5rl (rm ., Brri -3rocri zu verk
Adelüxridstrotze 64 . 1.
. . Ein Islam . Lüster
tnr Elektr . billig zu verk
Mari v ' iraüe 11. Sch . 2.

Noderne elektrische

Stehlampe
mit hokx. Holzsutz u. elen
wesst. Seidenichirm verk
K.-Krie8rich -Nina 55. 2 t

Grobe emaillierte
Badewanne

mit Abflustrohr , a . einige
Petrol -Lamven verk Bes.
1- -4 Hfr Borkstratze 7. 2

Kinder -Zinkbadewanne
aus Gastrll mit Ablaut zui
verk. Mmer . Niön-erlwro t

IllllMmmon
1,00 m hoch . m . fert . Blei-
lei ' g , Prachtstück , reiche
Ornamente für Winter¬
garten , Diele , Toilette etc.
Partie Bilderrahmen,
alte I.ederreisctasche , qr.
gut erh . Reisekeffer
u . Div . zu verk . Büdes¬
heimer Straße 42, 3 links.
Von 9— 11 u. 2—5 Uhr.

Küchcnsachen
Kartoffclvrcsse , Passierm ..
kl. Waschiovf . Bügeleisen
Steintövse , Porz ., Glas,
weitz. Nnterroch Schirm¬
hülle . Ehaisel .-Decke verk.
Zlhecheidlkrabe 31. 3

Slmen-NWeii
swritzi zu verkaufen . An-
zufeh . Sonntagvorm . 0—1
Ewf - r Stratze 14. 1.

WeUalhtsdvllrnstander
für großen Baum zu verk.
v. Elbo nö, Kleiststraste 13, 3.

Bogelkäfia mit Ständer
fiir 35 Mk. zu verkaufen
Advlstsa.ssee 83 . Part.

St« ft neues Bidet,
Poaelkäira , mess., Konzert-
Zither zu verk. Näh . im
DarSs .-Verlag . 3m

Leere Kisten
zu verkaufen.

Carl Koch,
MicheiSberg 2, Hof.

Kleiderschrank,
eintürig . billig

Heidrnrrich , Bleich,tr . 49, 3.

WLsA-KvWvde
billig zu verk. Heideureich,
Bleichstraße 49, 3.

Guter Flügel
zu tauten »es. Klrinickr.
Mozartltra kw 9

Wieder eingetroffen: Große Auswahl

sehi & eu
M. Giinzburg , Mainz (Tel 915)
llindenburgstraße 19. Haltestelle Hindenburgplatz.Kontrollkassen- Alarmkassen.

Ankauf gebe . Schreibmaschinen u . Kassen.

, m . Klavier
v» xx Privat zu kauf . Ms.
Adr . im Dagi'il.-Verl . Ak

Eule che Geige
ju kanken gesucht . Off.
mit Preis u. L. 953 an
den Tagbl .-Verlag ._
Konzertzither

zu kau fr ix gesucht. Offerten
». O. 947  Tagbl .-Berlag.

10 neue
Gcbr . Nähmasch . z. t. gcf
ivrfiixfcixitrnbe 22 . 1.

Union-Schrankchen
für

Noten , Mten . Formulare usiv. Eich«, mattiert , 8 Aus¬
züge , 106 cm hoch, 47 br ., 30 tief , wegen Platzmangel
sofort abzugebeu . Schrelbmaschinen -Müller,

Bertram,krage 20.  Tel . 4851.

. Gut ech. litütziulischiue
I zu kaufen gesucht . Osf . mit.IH. 961 an den Tagbl.-Verk

cgcpoföi Scbaappesu
ände und Dadiflache , 25 mm , Nut - und Feder¬

bretter , Schalterhöl/ .cr , Türen , 20 k eine Fenster,
alles wie neu , zu verk Lickvers , Platter Str . 52.

Eine ff. Ladni -Eiiiricht.
für Ziaarren -Grschäst u
kleiner Kasirnschrank zu
kaufen gesucht . Offert . »
D. 950 an d. Tadlil .- rterl.

Dampfmaschlile
s. Linder zu lausen gesucht.
Helmfrädter , Olöbenskr. 19

Me MssWw
iPaar , oder reinrassige

AlWInWk
zu kaufen . Ofierten un
T . 002 an den Ta nbl .-A.

WWKMiöiiöögö
nite Zucht , zu kaufen ge
irxlit . Cif . unter P.
in den Taabl . -Berlaa.

Mehrere ia . Siihuer
«sucht . Gnrtnexvi Adi
Woaner . Wrllrihtal.

MTX
Zu kaufen gesucht

aus Privathand
Brkllantring oder
Kollier, ev. Perlkelte.
Off . erbitte nach Pension
Gartenstr . 3. B . Weil.

Altertümliche

I
i. d. PrexSl . v. 3— 6000 Mk.

Aiwiu
an Ann . - Exped . D. Frenz,
G. m. b. H , Mainz . F44

Sdnnierbock. Wagenwinde
verk. Meiaxikr. 40, Sd 'Loff.
^ Händler-Verkä ufe ^
2 hmsch. Lpelsezimmör
eichen, kastanienbraun geb.,
Prachtst ., sowie 2 Herren,
z m̂mer , hochaparte Mod .,
billig zu ve>k. Slofenkranzi
Blücherplatz 3.

Auszugtische
Bücherschränke
Schreibtische
Flurgarderoben

sehr preiswert.
Möbclhaas

ESüBdodfaBSBly
W lesbaden,

4 Bärenslr . 4.

ITplSin’
verstellb. Anlleidesviege'.
Chaiselong, Jlusziebtisch
Notenetag.. 4selDl. Kam..
1t. Kleiderschr., ge. Go!d-
xviegel in. Trümo , Plüsch¬
sessel, Stüble , SanSa .tar,
2 Seiligenfig . u. Glasgl ..
Nachttisch. Piivvrixküd>e
»Stube, Kaufladen , einz.
Puovenmöbel, Puvve sehr
billig zu verk. Sdixoab,
Trudk-nstrabe 7. Part

5löd)enginritf)tiingen
Pitsch-pine und Oelfarben,
hervorrageud schöne Modelle,
bitlig z„ verk. Sioseukranz,
^lücherplatz 3._

FLurtoilette
last neu , hell eichen, zu
verlaufen . Heideureich,
BtkMtxaßk 49, 3.

Zu taufen gefuä)t
Für Hotcl -Ziestguraiit ge

eignete Wein « und andere
Oliixser, silberne und andere
Bestecke, Bett «, Tisch- und
Kücheniväsche. jede Sorte
und Ouaiitxinx , auch in
kleinen Posten von allem,
aus Privatbcsitz zu hohen
Preisen . Angebote unter
E . 9065 a . Aiiii .-Expcdition
D.Frenz , G.m.b.H., Mainz .

t  Kleiber b
Pelzsachen

bis zu allerfeiaften,
Wüsche , Schuhe ujw.

laust zu allerhöchst . Preis.
Frau Stummer
Slrugasse 19, 2. Stock,

zs» Tclephon 3331 . « s

zu kaufen gesucht oder
Tausch gegen »xodcrnc

WüschliU-Mfie
Off . 32. 170 Tagbl .-Zwgft.

Zwei Anzüge,
gebraucktt. ied»k, in gutem
Zustande , lauge Ooieix für
ikunaen vo» 10 Jahr , von
Herrschaft zu kaufen ge-
suckxt. Off. u. W. 170 an
die Taabl.-Zn-cig itelle.
Al »SÄ. StssW
lauf Seioe gearb . ,. , für
sdilankc Fig . zu k. gciiirM.
Off , ix. P . »63 Tag 'ot.-B.
F . gr . kdil. Fig . vulawg»

mit Westc . schw., l. Steh¬
kragen 140), gut erh . schw.
Winter -lllster lGrötze 501
sof. aus Prirath . zu k. ges.
Off , u . O . »62 Tagü s.-V.

UWlH -Äöllllg
zu kaufen aesixcht. Oiferx,
u . K. 9-13 an d. Tagbl .°V.

Mri).J »gtl»gsl!nzllg
zu kaufen gejucht Henuiug
Tvtzhciin . Str . 75 , Mtb . 1

Schxvarzc Hose
zu kaufen gesucht . Off . u.
T . 964 an  d en Ta a lü.-Vl.

(gut erhaltene Oofcn,
aeftoeist , zu kcru>.«n « ■
sucht. N.xlxcreS zu erfrag.
m Dan '' l .-Prrl -xg. -k»

LU-üMsil
gut erhalt ., zu kaufen ge!.
Angeb . m. Preis u. L. 962

WM-M MMdöl
tauft zu zeitgem . Preisen
Kischen, Adolfjlratze b  1»

E ' xckxe eine
Zlvt- cder MWchirle
zu kaufen . Offert , unter
Sv. 017 Tnabl .-Verlgg.

. Gamaschen zu kaufen gesucht.
Nürnberger,

Wagemannstr. 35, 16t.
Hex rcn -Taii .zs«lin .,e,

auSgcichn ., gut erh .. Gr.
41—42 , zu kaufen « sucht.
Itskd'rr , Zieteiiriim 3.

Oie hx. led. Hü ten»
u. Handigsdie zu kaufen
Msucht . Off . mit Preis
n. W . 960 Tgch' I.-Verlag.

Ble»illlj)Mlate
für§o!zsüinitzeleie»

zu kaufen gesucht . Be¬
zahle sehr guten Preis.
Oiserten unter D . 947 an
den Taabl .-Verlag.

LWel-MIllils
einzelner Werke , soxvic v.
Mebers u. Brockbauz Koxx-
ve rsat .-Lexika , Wcl tgi ich.,
BrohniS Ticrieben u »v.,
ständig durch

Ehr . Limbarth,
Kranzvkat , 2. ilvr . 457.

Ta » Buch
Der Körper des fiinties
von Dr . Strati zu kaufen
gesucht Angebote unter
(S. !lli4 a. d. Tagbl .-Berl.

Ules« W
Einte Sammluna und bcss.
Finxcln .arfrn von Lieb-
bnbcr z» hiidistci» Preis
aelnckit. Offert , n. K. 964
an drn Tnabl .-Vrrlaa.

KWkWW
mit Angate des Preise » zu I
k. ges. Ois . linier B . 962
an den Tnowlt -Verlag.

Neue oder gebeouch .e
Schreibmaschine

zu kaufen ges. Angeb . mit
Sckkriftvrobi n u . Preis an
Ana . »l. Piaik . Waldttr . 521

WMhMÄM
ges. Preis n. Schriitvrob.
erb N Güiizbiira . Mainz,.

Noch gut crthaltenesHarmonium
zu laufen gesucht. Näheres
im Tagblatt -Vcrlag . Ag

1 IIIM
vsseres Instrument , von
Privat sofort zu kauscn
gesucht. Osjerten an

Fr . Dogel '
ßfciibftr . 15. Tel . 2893.

Pramno
zu kaufen ges. Preisangabe
u. Fabrikat erwünscht . Off.
u . Z . 961 a. d. Tagbl .-Berl.

Ei»fiono oD. i
Heiner ZWl

besseres Iiistrumeut v. Priv . !
gegen l ohen Preis zu k. ges.
Oiserten an Frau Lttci«,
Bcrtramstraße 23 . 2. 1

-klir ant erh . Puvvcnwna.
mit Verdeck zu wnii . n grs.
Orf . mit Pr . r urckhardt.
Gnncr Str . 40 . Gib . P.

Kinderwagen
aus nur gutem Hause zu
kaufen gesucht. Oiserten
n. £ . 110 a. Tagbl .-Zweigst

hm.-MM
in sehr gutem Zustande,
wenn auch ohne Bereif .,
zu lUiimi aciuuu . ^ , 1. 1
n E » 17 nn d. Tagül .-V
Gut erd . fk.-zilnvvivagrn
m. Verdeck u. heller Mil .-
Mantd zu kauxexx gcsu«lst
vlreir.' ich, Ado!iS ll e 4.

1)Qin.sGp0i1’S(i)iiiijG]lil)?
Gr. 24 , zu kansen gesucht

Cchützcnftratze 6.
Mehrere aut ei.bnltene
LeitsMeHreWiikö

zu kaufen gesucht . Offert,
mit Preisang . u . M . 962
an de» Taal ' l.-Bcfsug.

Tauivskefscl,
kleiner , avbr ., mit Nieder¬
druck, zu kaufen gesucht.
Off . u. G . 170 an die
Taglbl .-Zwgit .. MSmarckr.

Dvrungrahme»
ixt kaufe » ges. Postk . aen
Minor , irriodrxchitr.  57.

K einen gedrauckten

Küchenherd
zu kaufen oder gegen ein.
grotzen li,20 Mtr .l zu
tauschen grsuckit. Anznieh.
im .<?vtek Minerva . Kleine
Wil liel uiktrnr, . x  ygrl.

Küchenherd
und Olnslicrb zn kaufen
aesiillit . Gcfl . Ösfrrtrn ».
2 - 9-13 an den Taxbl .-L!-

HäMUNM
zu lausen ges. Angeb . mit
Breis tl. 964 L an ',l..B.
Elektr . Steh - u. Ziiunirr-
iaiupe zu kauf . gef. Off.
i. Z. 963 Taahl .-Berl.

Badewanne , cmuilU
u. Bgeooteu f.tr Bolz - u.
Kohlenfeuerung , nur gut
erh., cd. auch einzeln, zu
kaufen Ms. Karl Funk,
Naueraane 11.

Gesucht
Hafen-Felle |( HÜ® )

kauft OJcrOrtci Born , ' J
Srfimnfl 'n rf er S traf ,c_J8.MkM oll» All
Metalle , Lumpen , Flaschen,
Eisen , Neutuch zahlt ko»
kurrenzlos

Sch. Still.
«lücherftr. 6. Lcl. 6058.

, Srülsnfe!?, Sold- und Siibsrsaelsen
ßestcekc , Aufsätze , Service , Pfandscli . , Zuling bisse

| kauft zu aller - Neugasse 19. 2.
| höchst . Preisen wSttllllUvti ) Telephon 3331.

Kaufe
ZA den höchsten Preisen:
Altes Eisen, Kupfer, Messing, Zink,
Blei, Staniol, Zinn, Lumpen, gestr.
Wollumpen, Neutuchabfälle, Flaschen,

altes Papier, Felle usw.
Bestellungen « erden prompt abgeholt.

A. Urban, oormais WM
23 Helenenstr. 23. — 4038 Telephon 4638.

Den beiden
Herren,

Sacke , alle Sorten,
I Metalle , Lu «»vi.xi, gestr.
!Wollutinp ., Neutuckxrösälle,

bapier -, E -unui .i-, Zi,g n-
r. L»a >eixiellc, bi ) 5 Mk.
>ro Stück , kauft 3!oh-
-rodxiktcngrsckxäf: »liesel xi
Ovrr 'iw , D-oirh. Str . 20.
lleliwf«»» 6120.

Ms Müilpser,.
Messing, Blei faiift höchst-
zahleixd P, J . Flicgon , I
37 Wagemamiftraste 37

Ankauf
m  MGiss » , mm,LllMN. ipapisr lljl».

z» hi>4>kteii Preisen.

M. M & 50(B,
Adlerstraste 31.

MssiAZIshM
für 2 Nachmittage in der
Woche in Töckuecveniionat
zu erwachs , jg . Madck-eii.
Zu n« lden Kavcllcnstr. 82,
von 9— 1 Uhr . austcr an
Sonn - und ivesttaMii.
Lehrerin — Dolinrtschrri»

nrniuofifrfi . Englisch.
Unterricht , llcbcrfibg.

Wil liiianu . ffahustr . 24 . 3.
Lcit . ! Deutsch ! Franz.
S >hr gründl . '.'lachhilie >v
ert . durch beste»,pfoh !. Lehr,
krgst. Nachhoicn von Ver-
gnmtem in fürzester Zeit.

Mast . Honorar . Ofs . unter
G. 950 a » ix'n Tagbl .-Berl.

Suche für weitere Äx,s-
dilduixg kviiservat . gebibd.

Klavierlehrer
für wöckxeutl. 2 Stunden.
AnMb . mit Preis unter
B . »61 an den Tmehl .-Pl.

Klavier-Unterricht
für Anfänger und Dor-
geschrittene ert. Lehrer,
Blücherstrag« 29, 3 r

Brillanten,
Slow - «nd eilbcriiiünzcn , Bestecke, Leuch,er . Anssätze.

Zahngebisie
ln Kautschuk und Gold sauft zu zeitgemästen

reellen Preise»

ZMÜM8 KWl8SM « M
1ö IßößinQMijir. 15 ^ reiepP»3931.

JuweSeiu

sVerloren.Gesunden)
Perdu portcfcuille

contenanl pieces inilitaires
(Convert Antoine ). K4
cotnpcnso 50 Marks.

Restitution industrielle
60 Wilhelmslraße.

Droschke
fftirfmus • Ncüdcnztheater
AlaSkaiuck'S-Bon liegen ae-
lit >' cn . Abxuaeben argen
yctufi 'xi'-iin Ttü rit cii iof.

jPlatin, Gold, Silberj
kauft

zu hohem Preis

BOK
VFIcshnden , K irehgnsse 70.

Ol» der Nack» vom 10.
,mf 17. ist im Rheinhotel

1graue Handtasche
mit Inhalt abhanden ge-
foiixmen. Abzugebeu geg.
sehr mite Belohnung beim
Pionier . Pnla stlwtel

Uhren

Brillanten , Platin
und alle Arten gute Waren

j ^ |H| fj|j£ l Wiesbaden, Wilhelm-Pxciien kauft , stratze 44,1. Tel. 2809.
kür ? la5tiken aus Bronze , Marmor od. Por¬
zellan, insbesondere solche , die aus meinem
Geschäft stammen , bin ich stets Käufer.

Nathan Hess,
182. Wiihelmstraßc 16. Tel. 182.

Der allergrüBte Ankauf von

ZuMissei
ganze , zerbrochene oder solche , die In Knutschuk

gefaßt sind , befindet sich nur In der
WagemnannstfraBe 27 , 1 . Stadt.
Ich zahle per Zahn bis 4 .50 Mk,,
elmei 'n' n -cS? 0 5SeÄCSSf618 ^ m ^ V

—‘ Holzkrandsfifle bis 75 Mk . p. stück,
geitt flatin bis fl@S MLorSSn,.

Oold - u. Silber - Münzen , bilüer-
Sachen, Bestecke, Leuchter,

Aufsätze , l ' liren , Ketten . Pfandscheine ete.
rn noch nie dagewesenen Preisen.

2 Wanemannstr. 27,1.St07 ’c
I Bille genau auf Nr . 27,
a H. SSock , zu achten u.
®nicht früher verkaufen
1 Sie mein Angebot gehört hoben.

em
4424.

. Donnerstaaabeud
Ivor Kaffee Walz schwarz.
Porten, , mit RnHaft verl.
Der ehrf . Finder w. arb .,
dass , uns drm Fundbüro
Idriedridistrasies abzuaeb.

Grldinbglt als Belohnung.
Entlailfen

Art deutscher Pinschrr , au ^
den Rainen „Fip 't hörend.
Kennzeichen : Sandfarben,
aus dem Rücken schwärzliche
Flecke und Zuzieh -Ha sband.
Geg . hohe B . lohn , abzugeb . :
von Storch , TaunuSstraste57.
Bo r Ankauf wird gexoarnt.

Jung. Hund
!getigert , weiße Brust , ent.
lausen . Abzug , geg . Belohn.
Dvtzheimer Str . 72, Wirtsch.

I(©ê cflKEmpleDIungen]
Stenotyprftin

mit Schreibmmchine über«
nimmt A , beiten . Oft . u.
M. 0 iQ nn ben Ta gbl .-Berl.

RcUt xu. au  in Gerben
äugen . Das . auch stelle
axkauft . Müller , Walram-
strabe 20. aXB.  Dach.
SdiönheitSvil ., '.ilixgilfufl.

Frieda Midiel,
?i >n» xi3itr . 10. 2, Kochbr.

DcköiiheitSvsl .. Manifxire,
Heniiti Rudorf . Mütel-
itratze 4. 1. au d. Lauggasse

( MM« ]
Doktorwürde.
Ausland . Universität , ev.
in absentia . Auskunft
üb . Erlanerung dch . U. 9 n02
Daube & Co.,Berlin SW .19

die die Güte halten , Mitt¬
woch, de» 10. Dezember,
nachmittaaS , einer Dame,
die infolge Glatteis un-
ueit kdotel Minerva in der
Rheiniiratze verunglückt
war . in eine Dro chie zu
lnüsen . wird hierdurch
herzlicher Dank ausge-
sprockten. Beide Zerren
werden um de Liebens¬
würdigkeit gib len . ihre
Nanxeu u Wohnorte durch
Postkarte g,x das Saus
Frib -Neliterstraüe 2 m>t-
teifen zu wollen , da aus
Grund ihrer Mahrnrh-
mutiaen , daß das Trottoir
zur Zeit des Unglücks alls
nicht mit Sand oder Afckxe
britreixt war , die Ein-
reickuiiiä einer Schaden-
Ersatzilage beaosiMigt
wix'd.

Chauffeur
welcher sich finanziell an
einem Lastautobetri b be¬
teiligt , gesucht. Näh . im
Tagbl .-Berlag . Kg

Nähe Gutenbergschule ist
eine Popote frei für meh¬
rere französ . S.-OfUziere,
Sergeanis etc . Auskunft
im Tagblatt -Verlag . Hz

Pianist
empfiehlt sich zu

Hochzeiten , Gesellschaften.
Liederbealeituna,

Tanz und dergleichen.
Blüdierftraste 29. 3 recktS.

Saal
2. Weihnachtstag f. Gesell¬
schaften noch frei ! Reftanr.
„Walülust " , Platter Str . 73,
Bejitz .: Frz . Dan el, Wwe.

Zuoerl . KriegerSwilwe
ixid-et sof, oder l . 1. 1920
bei ält . lieber Dame für
dauernd anaen . gemütlich.
Heim gegen Saushalt-
lührung und Vergütung.
Zu er ' ahren bei Knrtz,
slriedrlchftrabe 14_Serzl.MUchiSöltte!

Welch edeldenk . Herrsch,
würde einem kleinen Be¬
amten einen gut erhalt,
x'lnzug , 1,72 m gr ., schmgle
g-xgur . u . Stiesel iNr . 42
bis 43s zu angemessenem
Preis adlassen ? Oss. n.
L. 963 an den Taabl .-V.

Kohlenasche
kann unentgeltlich abgeholt
iverden . A . Flach,

Kapselsabril , Aarstr . 7.
Zwei vermag . Herren

mit gcsich Stell ., im Alt.
von 24 u. 27 I .. sehr ge¬
bildet u . bülxsche Erschein .,
in. hob. Iohreöcinkommen,
ivünscken zwecks .Heirat
die Bekaixixtsch. zweier jg.,
hublckwr Damen im Alter
von 19—23 mit ent-
s,vreck>ciider Mitgift . Ge¬
werbsmäßige Vermittlung
ii. aiioixhnx zwecklos. Gest.
Offerten mit Bild unter
H . 9.-9 an den Tagbl .-
Verlag erbeten.  _

Witwe. 29 I .,
tinderloS . jedoch o. Ver-
mogen . w.. da es ihr an
nab Bekanntenkreis fehlt,
zwecks Scxrat auf diesem
Weae besseren Handwerk,
kennen zu lernen . Olf . u.
.!>. »62 cm  den Taabl .-V.

Anaest . Babnb .. S!i kl.,
nixt Vermög ., sucht bald.
Heirat . Nur ernste nicht-
anonvme Off . mit Bild xr.
T . 959 an den Tagbl .-V.
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Der Herr Neglrrungs .PrSfidrnt hat aus dir

Ormitlrlung deb Täters , der dir JUcib-rc von Frauen
mit einer ätzenbea Säure befpriut, eiue Le.
lrhuung von

- 50 V Mark -
»i-Sgesedt. Diese kelohnung erhält derfvnigr.
welcher durch sachdienliche Mitteilung die Ergreifung
KrS Tätrrv ermöglicht.

Die Entscheidung über dir Bewilligung der Be°
l-'b-' nug und über deren Bertellung uiitrr mchrere
Beteiligte hat der Regieruitgö -Prä 'idcut sich vor-
behalten.

Sachdienliche Angaben sind schleunigst der
B -lizei-Direktion oder den, Uiuerzrichnetcu zu de»
Akten — G — J . 2243/19 — witzutrilen . F3ö2

Wiesbaden , de » 17. Tezembrr 11111*.
Der Erste St -iatSanwalt.

Verkauf von Kartoffeln.
Vrm Montag , den 22. Dezember d. IS . ab. erkalten

die stunden f iniplirtrer fl.rnoffolverlnufSftcllfn drei
Pfund Kartoffeln zum Preise bo» 10 Psg. je Pfund
aus Arid 52 der Kortossellorteu . k 808

Wicsbadc»», den 18. Dezember 1018.
Der Magistrat.

Betrieb der städt. Dadehäuser
über die Feiertage.

BolkSbransebäder, Schvhenhof. und Gcmcindebad:
Kefääossen am 1. und 2 Wcihnachtsf-Ucrl̂ g. sowie an

Koisrr -Frirdrich -Bad:
geSffne, vom 22.  b i  esnsdü . 21. Dezember, •
grösrnet vom 29. bis finM 'L 31. Dezember,
geöffnet vom 2. bis einfct.l. 3. l̂oiimw

von da ab bis ans weiteres Mttwoch . Donnerstag,
Freitay «uid TrrmStaq jeder Woche von morgeirS 8 bis
abends 6 Ulir, E»rn>st«>is bis abends 7 Uhr.

Weyen Mangel an Bren .nnrnteria-l können vorerst
nur Thermo !, und Lüst-n'O-slerlv.rder. auch »>>1 Ziisatz.
ferner Massagen n.bteyeieu werden. Die übrigen
Alge 1trugen werden nach Einitefie » aitSreisl̂ iiben
tzerzn-aierials n>i<ider gcofsnet, wur»i,ber bosoii-dere
Bclaiuitgerbe erseLgt. P 350

Städtische Dädrrvrrwaltnng.

Bekanntmachung.
Zufolge Anftrnas des Amlsgerichts. Abt. 3. »„ Dies,

baden, werden die den Erben der verlebten Eheleute
Johann Bhiüpp Zimmermann und Margarete, ged.
Gregori, zustebenden. im Grundbuch von Biebrich, Band
sl , U!a» 757, eingetragenen Grundstiicke, lsd. Nr. 1, Karte
25. Parzelle 99: « de» Bicrzxiworae»". 6. C*em.. «roh
79 ar 25 <jm; lsd Nr. !3, « irte 25, Parzelle 451/98:
Ader dafrlbn. grotz 41 nr 18 gn»
groß tt ar 38 qm

Samstag, den 27. Dezember 1919. nachmittag» 3 vhr.
im Sunbdu« dahier, Zimmer 30, ösfenllrch freiwillig
beiixiocrt.

Die ÖriinMlfide bilden «ine Beschim«. belegen an
dem Mnblwrg tMainrer Londstrahet dabier, univeit der
üzemartung-' grenze toiesimde» und sind !ür gcioc»bliche
Zwedr lkagrrplnv vv > aer gnet.

Di» Berfie'ner»ngsbet»»aunge» liegen tm Anilszim»
mrr des Onsgerichi«. Siathan». Zimmer 23/2». zur E'N.
ficht offen. b' 2W

Biebrich. den 12. Dezember 1919.
Ta» Lrisgcricht: Lanx, Vorsteher.

Bekanntmachung.
Zufolge Auftrag» des Amtsgerichts. Abt. 3. zu Wies¬

baden, wird dar den »erlebten Eheleuten Iubrunirr.
nrhmer Karl Aulmann und Elisabeth. ged Messert. von
hier, znsichende. un Grundbuch von Biebrich, Band 2.
Bla» 22, eingetragene H.msgrnndslud. lfd. Nr. l, Karle
Si>, Parzelle 390/18 -tc., Borderh ins mit Hosraum, Dellr-u.
bau. Llaschküche und Stall , Schulstroste 13, groh 3 »r
09 qm.

Samstag, den 27. Dezember, nachmittag» 4 Uhr.
im Raidaus dahier. Zimmer 30, ossentlich str«willig
versteigert.

Die Versteinern»gsbedingiingen liegen ir» Amtszim»
c des Crtäflfridn*. Zimmer 23/24, zur Einsicht offen.
Biebrich, den 12. Trzenider 1919. F 232

Das Orlszerichi. Lau; . Vorsteher.

mer

Möbel-u.Güter-Wspock
jeder Art von nnd nach dem bcjrtzten
Grbiet bis zu 100kmE»tlcr »u»g mittclst

Möbelwagenu. Last-Kraftwagen
weiden prompt besorgt bei Uinqehiing
: der schwierigen Bahnverhältniije . i
Eroge trockene Lager »Räume.

StOTlIOD Müller, iSJelltanspotl
Frankfurt a . M .. Rohrbachstr . 8.

Televbon Hansa 3095. F 182

Transporte TS,
besorgt

Iclepton 2014. Weimer , CiitolcM*6.

SMlliihe eEuf-MMtMü
»erden srli»el>, billig und danerhait ausgesührt.

Nur Kernleder-Vrrnrbcitung.
Lieserzeit in 1—2 Tagen.

MichelSberg1» |
(Laden).WHMei Sons Gafljs,5

:: Schöne Daraetj-Jßäntel::
nach Maß angeferli .’t, aus prima amenk . Decken,

in allen Farben . Preis 820.— Mk.
Frau Fix, taicktat , Kl.Burgstr.1, li

Beckhardt, Kaufmann & Co.
Alleinige Verkaufsniederlage für Wiesbaden der
Firma Nastauische Leineninduslrie J . M. BAUM

Kirchyasse , Ecke Friedrichstraße.

spcz.-AbUg-: Herren -Wäsche.
IVeihnachfs -Geschenke
in größter Auswahl und allen Breislagen. 1572

Geschäfts - Eröffnung.
bindung mit dem Foyer - Resfaurani habe ich
:mber in der
Theater - Kolonnade 36

eine

Zigarren-, Zigaretten- u.Tabak-Verkaufsstelle
eingerichtet. Allen meinen werten Gästen, Bekannten u. Freunden
teile ich dies ergebenst mit.

Grosse Auswahl in guten, preiswerten Marken, sehr geeignet
als passende Weihnachts-Geschenke. CHis Klauen.

Grosser

$d )uffvetfauf
Prfnm Neugasse LL udist
Spez.: llochschaftstiefel in verschiedenen Fnrhon und

Fassons solle preiswert.

atfüme
aus erster

HöLnci

PCSB «|

IBiruno EsZÄE
.5 Taunu79lrassc 5
jf'-penübii ' dem huchlirutitien.

« i»fr »» - «fr »» ■» »H —sd-

In selten »ToOer Auswahl , In ge¬
diegener Geschenk packuiij . Ge-
nichsproben boreltwilligst u. kosten¬
los auch von teuren Selleuhoiteo.

Unter anderem
IO PsAri 'ÜXiüS derPerslsctien

Serie?
Umtausch auch nach
dem teste gestattet

Anrli hochreine traut.
Toll.-Seirea sowie echt

Wasser.

::hmSlndaÜerkehrs-cllnsicherheit::
drängt zum “Rbsdiluß einer l

‘Sransport -Üersicherung
— gegen alle Qeiahren . «■

O Öersicherungs -^ .-Q . in BremenrllCj S übernimmt alle'Rrteno.gefahrenu.Risikos.
^ähc« skunfl  Qeneralagentur lOiesbaden,
‘Jemspr . 125Ö u. 4123 . ^ rfur 'Ulrich, ßuisenplatz 1. 1027

preiswertes Weihnaehtsangebotl
Elegante PelrmodeJlo eigener erst-
kljs &iijerVerarbcilung nach den neuesten
Modcllentwürfen . — Füchse in allen
Farben und Preislagen Atelier und
Verhau ! feiner Pelzwaren . 11 u
Fell - Lager in allen feinen Pelzsorten.-gj-

StobertWInkelbaclkPrseliner
Wiesbaden , AdlersfraOe 37 , 2. Tel . 2981.

e .ij«
Gewürzöle und -Effenzen

(kein Ersatz ox  WoijeS Aroma)
u. fl. Zitronen , « ul, . Mandel , Banille . Zeylon.ZimI.

auch Pottasche, Hirschhorusalj u. vgl.

Drogerie Backe, launusMßö
gegenüber dem Äochbrunnen.

Weihnachtskerzen
Ohristliaii[nscE!niuck

Th . Rumnt . “aalgsujse S.

auch mit Lr-derbesatz
in großer Auswahl.

Sämtliche Ersatzteile
Reparaturen.

Herrn. Rump,
7 Morltzs r. 7. 1621

3BDES
Kulmbadier Petzbräu
Münchener Löwenbrän
Germania [heilu. dunkel]

in Siphons und Flaschen liefert stets frisch u. gut

H . Schäfer , Biervertrieb
Luisenstraße S <S — Ecke KIrchgasse.

Telephon 2838.

Damen - Hosfümstoffe
Uerrm -Anzug -, Paletot - und Ulster-StoSIe.

Ein Posten prima gezwirnlen Stoff
per Meter von 8t! Mk. an.

Chr . Fleahssl , JalinstraOe 12.

Umzüge unter Garantie.
Pnpfnmp ganzer St-oli>iu»gs-Einrid)tun zen ». elnz. Stttcka
«u - u. « bjithr von Süaggon». Lt-evittuneil jeser Arl

t  chwereo Laftfuhnverl.
kirserung ton Land , Üie» »»» Garienkiell.lMoiisge'elWst SBiesöaöens.rn.b.s.

rar « dvtfstraste I, an der Slijeinstrake.
872 Triephon 872. Telegranun»Adresse „Prompt ",

ktgene Lageri-äuscr : Ado isst rage 1 niitt auf dem Wütet«
lol »Hose B,iesbadtii»B. eft. <GeIriiellnschl«ll.l 1384r

&

SämlL Parfüms
JUrubigant
Caiy
Bayer £ Galtet
D ' Orsay
Pinaud
Darin

und ander «.

AUe deutschen Parfüms
und Toilette -Artikel.

O Manicure-Etuis. O

Kästner £ Jaeobi
T"unu8strajie 4 . ll 'll/iehnstmjte HO.
Wiederverkäufer Rabatt. — Tel. 6 !)f>0.

4 ‘A Ps -Zigarette
= : 100  Stück Mk. 3.80  S=

Sehr geeignet zum Weihnachtsgeschenkl
<9iur jo lange Porrai ).

ZillMiihW Ekopf. «.
krt8 »onds

IXkihnadüi-fyberfnfityb
Kau eijigoLroffou:

rein Aluminium -Kochgeschirre
und Kasserollen

in fllten l-rollen
Kaffeemühlen und Wandmühlen

schmiedeeiserne Plancea
FlelschhackuiascUiueii

komplette Gerätelaalier
Waschbretter

sowie alle anderen KiVhenartikel
in vurzUgllehen tsuoliUUen.

Schellenherg's KOcbentnöbelhaiis

@1

48 Friodrichstraass 43
Alleinvertreter von

Keymaiiu ’s iteluruikUchentlsch.

Echte Kokoslaüfer
eiiigclroise» bei

Schulz L Schalles
Dapetenhandlnng , Slhetnirrag » 58.

Feioseiien, PariOms, Röinisah-Wasssr
in großer Auswahl.

Guslav Erkel
heüeiitabrik

Lamrgasse 17. Telephon*1.

Ctirisübaumstämler
mit VVasserfülluiig. große Auswahl . 1604

Franz Flössner Nacht., Hermann Gallun
Telephon 41ftl.Wcllritzstrulle 6. :- !

empfiehlt

Marl Banker
Kcrbwaren-Fabrikatlon

Eigene Verkaufsgescliafte : 1557
Wiesbaden , Hellmundstis 46,

Biebrich a . Rh ., Mainzer Straße 15.

üll| I1UI UIIIMUU1U)
Bürsten , sow e reichhalilgcs Lager ln
Weihnachtsgeschenkartikeln

der Thüringer Spielwarenbranche
zu billigen Preisen.

llei mir gekaufte Gesci.cnkarlikel werden
auf Wunsch bis zum Feste aufhewahrt.

Sluhisitz-fabriklagcr.
ne wahrt . | H



Ne. 57». SamStag. 20 . Dezember IM ff. Wiesbadener Tagblakk. Mofsten-An- gabe. Vrsteff Matt . Gefte  7«

sWUWA
Evangelische Kirche.
Hoiuitag. 81. DczcuMer

14. Advent.)
Karftfirdjc . 10 Uhr: Pfr.
JUr. tutcnndc . ö Uhr: VU
Sender.

Krrnfirdit. 10 Uhr : Dekan
j). Becscnmr»er. iliocm.
11.30 ULr: ÄmLeramles-
fcicm't. Pfarrer förcin
5 Uhr: Prarrrr Weins-
hetmer.

81 imf rtfie. 10 Uhr: Psr.
— vi'oruiittM Ŝ

11.30 Ubr: Kindcraottc ».
kienit. Psr . D- Lchlvsicr.
5 uhc : Licmn ü.  Beeten
mevcr.

2ttt(i<,rfir (f»e. 10 lTT»r : iPtr.
L>»s,»ann . /Abendmahl!
11.30 Uhr: KindergolieL
dienst. Ko»s.-R. Korthcurr
2.30 Uhr: XauOituuMni'n»
fottcab . Pfr . Welcher.
Mhcnbm.! 5 Uhr: Kons,
flirrt Oerts,euer .‘SPvntHn.l

ßiu((p?kicnft (flr Schwer,
hörige. nach,,,. 3 15 Ubr.
in der Sakristei bet stiing.
kirrt,e. Prr . Ln»»idt.

«oiilinrnstikt Pormitt -' N»
g.. 0 Uhr: Pfarrer Held-
Rack»,. 4 Uhr: Kinder»
(» H'f -ibiotMl ('l'VifiiwwhtS.
frier!. Pir . (?id,r,tjff.

E». Vereiii-kkiaii». Platter
Slr 2. Somitna . 11.30
Ilhr : Kindergcrtterdienit.
Pfarrer Schü stier.
Katholische Kirche.

8„ iifali »S-K rche. veiliae
Meilen 5.45. 0.31 uns
7.15 Uhr. Kindcrgottc).
bicnil 8.15 Uhr. L>o>l>ai»i
10.15 Ubr. Lctzle heil
Meile 11 45 Uhr. Rachiu.
2.15 Uhr : (iaiiitenklm
mit A»dockt. Abend!
6 U.hr : Advenir -An̂ ort,:.
Zixh vt’Oni  heil . Menen
6, 6.40. 7.15 u. 9 Ilhr.
Am DieirStag, 6.40 Uhr:
fliorot. »icssen mit Segen.
SamHtaa. abdj . 0.15 Uhr
Sr»!ve-?ln>dockt.

Maria-LnIMrche. §>eUiae!
Meilen 0.30 „ 7.30 Ubr:
Kinder-GotteSdienft 8.45!

Ubr. L>od>omt 10 Uhr
Auckiuiitaas 2.15 Uhr:
S^ truiEiitajnche «„buch,
nrit Ume« :zy. erb-.niW
b Uhr : öiejtiitcte fiteu «-
wemrndudu f. die armen
Seele ». — Wöckeiinq»!
beU. Messen uui 8.30 u.
8.80 Uhr.

Drr faltinkeitSkirche. Krilb»
melle 6.30 Uhr. 8 Uhr
zweite bl. Meile. 9 Ilhr
KindergotteSdienit. 10 Uhr
idochamt. Harbin. 2.15
Uhr: Chniteiilrhre und
Andackt. AiwndS 0 Uhr:
Adrvnt! - Andaelit.
Wockentogr heil. Messen
6 u. 0.30 Uhr. Tienstniü,
6.30 Uhr : Ror,rte-'7ti»i
mit Deeren. — Samstag,
alwnd! 6 Uhr : Salve-
Andacht.

AltkiUhvlikche Gemeinde,
llriedcnökircke. Sckwal-
hacher Str . 10.15 Uhr:
Amt mit Predigt . Pfr.
Eder.

Groann»litlh. OlotteSdlenlt.
AdelHeiditroke 35. Vorm.
9.30 Uhr : Predigt,Gottes¬
dienst. Plärrer 49iikler.

Eoangrl . luth Olemeinde.
der selbst. ev -latb ^ ircke
in PreuHen zugehörig,
Totzheiaier Strafe 4, 1.
Poom. 10 Uhr : iKoitvS-
dienst.

E» . In«!,. Treieiniakei «»»
gemeinde. In der Krnvta
der alllalhvl . Kirche.
(ri»N Sd,wa !backer Str.
Parin . 9.39 Uhr ' Prrdjgt-
golieSdienil. Eikme'er.

P<rtl»»diste,ige,»e!»de. Eck«
Dvbh. u. Dreiweisen,ir.
Pori ». 9.45 Ilhr : Prebint.
Perm . II Uhr : Kinder»
,vte '>die„n. Oirl-Hirvt.

Sinrrtiiienaemeliidk. Adler,
ikroste 19. 9 30: P ed g:
11 Uhr: Ki" bcr - Golte -r.
hielt . 4 Uhr: Predigt.
Prediarr llrhon.

H' eiilivoslolikche Olemeinde.
Crainemit . 54. L>,H. P
Nachm. 3.30 Uhr: Qauoi.
gollcsdienst.

Heilsarmee . Idermann-
st raste 22.  Dorm . 1030:
vfiUmiiifli • Persainiiil
Dtmiim. 2 Uhr : Stiubcr»
vivlteSdienlt. AbdS. 8 Uhr
Evaitge!. - Derlammluna

Die
Schnittmuster

zu meinem neuen Modeheft

„Die moderneHausschneiderer“
sind eingetroffen

Damenmoden J. Hertz Langgasse 20.

Ohne Reklame kein Geschäft.
Wollen Sie Ihr Geschäft durch eine billige und guie
'Jieflomc auf ein Jahr «»ipsehlen, so bitte um Ihre Adreste
a. Postkarte unter 8 . E . 2 © postlagernd Wiesbaden.
Ohne Empfehlung kein Erfolg.

Bmw-BieiWj
gehackt, trocken.

Weimer, Ludwigstrasze6. Telephon 2614.
Am Bau und Betrieb einer gröberen

Maschinenfabrik
Eisenwerk

in Umgebung Wiesbaden- könne» noch einige Teilhaber
ausgenommen werden. A„geböte unter j . 963 an
De,, ? agl'latt .Per >ag erbeten.

AlMröMlkülls!
De », aeehrtcn Wicsbnd

Piiblii »», »ur «efl. Ken„>-
»>4, dal>. ick de bei mir
vorba»denen Pelze äusterh
vreiswert vectaüie. Au,ti
d--be dnlclt'ii ein. Zerren-
Iteisei-el.t, mit Skn-nts ab-
gelnltert . sowie 1 Damen-
Prltiortett . Perl -on. Kl „«*
mit Murinelbelad . i. Auf-
trna zu verkaufe».
Kürschnerei Pclzwaren
D. BrniidiS. Lannaalle 39.

und Mappen

F. Heinedke
sowie alle I.eder-
waien empfiehlt

Sattlerei,
Grabenstraße 9.

Praktischo

Otto Baumbach
Uhrmaehormeiater

c = 23  Yorkstrasse 23 =s
Großes La; er von Uhren Jeder Art,
:: besonders goldenen Daraenuhren . ::

Große Auswahl
r: In GOLD- und SILBERWAREN ::
Telephon 2277. Telephon 2277.

Kammb Sürstenwaren
(Qualitätsware)

farjümerie Sache, Taunusstraße5
(gem*nüb «T ilei» Kochbruimcn )._

Trauringe
Dnkatenfjold 900 gestempelt
ISkar . Gold 750
14 kar . Gold 55 J

w
»»

18lar. feil 233[Bstempeit122.50 an
Enorme Auswahl stels am Lager.

70 Kirchg -asse 70
r/efieiiüber

JlfntirlfhiN/ilats inesbarlen.

iejittriittdeWeihnachtskerzen
-Wie en
irogtrie
sowie entzück . Baumschmuck.

Sifihn 6  Tounusatr . S
vCewStwy gegenüber d. Koehbr.

^ Briißfl Spelfe-Hlaorea=
zum Einkcllcrn, Zentner Mk. 25.—

*i Abnahme von 2 Zentnern frei in» Hau« liefert
W. Kraft , Biebrich

^ Wiesbaürner Allee 10.

^ Bunde*Rud)m
fiel» frisch im Samenhau»

A. Mollath , Wiesbaden las?
Mt Mlchelsberg 14. Lelephon 2531.

Flef̂chhack-
maschlnen

Brotschneid-
maschinen

Wasch¬
maschinen

Tafelwagen
feuerfeste

Kassetten
Brotkasten
Wärmflaschen
Stahiwaren
Nlckslwaren
Schütten
Schlittschuhe

elc . etc . 1045
Große Auswahl.

Vorteilhafte Preise.

LD.lg
Telephon 213.
Kircligasse 47.

CopniC
Verschnitt * ' / , Fl- M. *70.—

» * .. .. 14—
99 l\ »» •»
», " .. .. 15—

4Velnbr»iul *** */ , Fl HL.—
.. * V, .. 18—
Schnrhichhergcr

'/ » Fl . *29.50, 31— , 40—
Scherer 1059

V, Fl 30— , 30.—,
'/ , Fl. Ui— , 19.—.

Französischer Cognuc
* 7 , Fl. 30.—, 41_ _

Asharb „uralt“
Zne (*ctifnvva»Nl/i F.28,—
Hum-Verschnitt „ 28.—
l‘f«ffrrin .- l.ik&r 25.—
Slörtebrker » acenliUär
Itot- und WoiU- VVciue

A. Kriessing
Wiesbaden. Aibrechtstr. 3.
Hille Schauf . beachten I

im 1- Stört links. Barmitt.

3 Car ]

iMemia-Mahiaeüin
Weihnachtsfeier mit
anscliL Fall . Neroberg.

Der Vorstand.

wlvim>i.Lim»
für£einDc;iu. ĉtüDf:|j}p
sowie Lalin und Sinmv cii
jür Schürzen und Heiuden-
l'iber billigst. Nieste für
Pinien und Kinderklcider.
«losfreste für Schuhe und
Puppenkleider.

Lina Mr -MsArdl
? ohlwimer 7 trage 42, P.

tllegant gerahmte
Kunstblätter,

Orig . »Radierungen.
SlquareUe.
Gemälde,

Holzschnitzereien

I .Gerhard
Mainz

Pingerslr. l , Münsterpl.

kleine Partie , »um Her»
siellunaStvertr aibt ab

llulterbriker . Kenditorri , ^ ^ _ .

2i. Alff s Seifenpülver

Weihnachtskerzen
groß, irtjöit sortiert,

El tut SS Ps.. Dyd. 4 Mk.
RLderstrahe 47, La den.

HölzWvlle
für F 359

Kochkisten.
;ym PvrauS z» zahlen:
Markts:raste 10, Zimmer , t,
zwischen 10 und 12 Uhr.
Adzuhvle» im neu. Musern»,
Montag« zwijch. 9 u. 11 Uhr.

lUj.Ldsl-AnOlll!
Wci„.3!enette . Pjdi 95 Ps.
Geld» ,, . . „ HO M
«taue . . . , 110,
Baum. „ . . . 100 ,
Ramdour „ . . „ luO „
Goldparmänen . „ 100 „
Corvi»ier . . . „ 110 „
Schönerv.BoSkopp„ 110 „

»eg,Blattet Skt. 152
Telephon 3015._

L9ril,„achl»ävkel u Audi»
auf ci biUia »u »f. La in in.
~rniircnftrn f' t 21. ld. 1 r.
fitole SMeaDeit
UZlasttea-tzwlet!

Grostc Poiien .rtlgnrren-
StuiS » 40 Pfg . Tripp,
Fleonorenstra^e 7. 2.

Kerzen s=:
elohtr . Batterien.

Carl J. Lang , Bleich-
str . 35, Ecke Walrainslr.

Ein
praktisches

Geschenk
ist eins gute

Toiletteseife
Drogerie Kneipp

Mühlgasse , Ecke Hiifncr-
gnssc. Tel. 2190.

in Paketen
Seifenpülver, lose ausgew.
K. A-Scilcnpu!ver 10  %

ßorcale, Bleicbhilfe, Bleich-
seda, Holste -Stärko,

Paket 1.50 Mk.

61.0.Ml , KÄ"

Jraunnge in jeder Legiorung werden
schnellstens und billig nach

Maß angele rügt in der
Gold - u. Silberschmiede - Werkstatt von

Frlö Schäflein
Obere Wobergasse 60.

^nne -STIarie IKrasemann
Oberleutnant Qottfried f ) Q <Z6N

Üerlobte.
fiamburg , *fioll e a . S„

r . Zf. Ramburg.fteilioigslraße 94

Franz Kohl
Maria Kohl

geb . Schneider
Vermählfe.

Wiesbaden , den 20 . Dezember 1010.
EllviUer Slroße IO.

Franz Pefmecky
Emmy Pefmecky

geb . Oronedaum

Vermöhlfe.

Wiesbaden , Dezember 1010.

JSSL

V
| schwarze Kleiber j
: Schwarze Elufcn !
j Schwarze Röcke ;

j . Trauer »k)üte • \
i Trauer -Schleier j

j Trauer » Stoffe j
I »an btr etn| a II>n b<( |ut |
I licganleftcn Nutführung. J
: 1iBIumentlial!
v UA .. J

\  o
*0 '

Joh . KUhn
Juwelier u . Goldschmiedemelsier

* Langgasse 42 . Fernruf 2331.
Im Hause des Hoiel .Adler'

• Empfehle passende
Weihnadilsgesdienke

ana meinem reichhaltigen Lager . Fugenlose Trauringe,
Kugelform , stets vorrätig . Extra -Anfertigung in 600 , 760 Gold

in eigner Werkstatt umgebend.
Reelle Bedienung . Gelegenheitskäufe ! Ankauf von

Juwelen , Gold und Silber , auch Münzen au Höohstpr.

J . A. C. Kßuffmann
Ulla Kan ffmann

geb . Lena
Vermählte.

18. Dezember 1910.
Wiesbaden , Lahrutraße 2.

Nach schwerem Leide,, wurde karrte mein
herzensguter Mann , unser nnvergesthcher
Batet und Schwiegervater, de»

Gtasermeifte«

Joh. Hödel
durch einen sausten Tod erlöst.

Die trauernDcn HInterMenen.
Wiesbaden , den 1». Dez. 1016
^Monhstraste 00.

Die Einäscherung findet am Montag , den
22. Dezimber , vormittag » 11 Uhr , im hiesigen
Kremalvrinin statt.

Bo» Beileidsbesuchen und Blumenspenden
bitten u»ir Abstand zu nehmen.

Danksagung.
Innigen Dank für die wohltuenden Be¬

weise herzlicher Teilnahme bei dein Kranksein
sowie beim lliiischciden unseres geliebten , un¬
vergeßlichen Entschlafenen «

Herrn Karl Zimmer jr.
Dank auch den vier Schwestern des Stadt.

Krankenhau .-es für ihre hebevolle Pflege.
Dank für die überaus zahlreichen Kranz - und
Blumenspenden . Dank all denen , die ihn zu
seiner letzten liuhc geleiteten . Besonderen Dank
Herrn Pfarrer Grein Jür seine trostreichen
Worte . — Kann uns auch den großen Schmerz
uin den Sonnenschein unseres Hauses niemand
nehmen , so ist er doch durch all die Liebe,
die ihm entgegengebracht wurde , gelindert .’
liuNamen der tiefLrauernden Hinterbliebenen:

Maria Zimmer und Angehör ge.
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Pelz-Mäntel

Franks Marx

praktische Weihnachtsgeschenke
Läufer in Kokos und anderen Stoffarten,
Teppiche , Vorlagen , Wachstuche in allen
Breiten , Markt * und Schultaschen mit

30 % Rabatt . 1639

Tapetenhaus Karl AmniKTMLMI, Marktstr. 12.

Beckhardt,Kaufmann&Co.
Alleinige Verkaufsniederlage
für Wiesbaden der Firma

taüisclio Lsinon-IodustriiJ. M. Baum
Ecke Kirchgasseu. Friedrichstr. Tel. 654.

Ente Bntemehman Mittsldsütsshlaads
für

Wässhe-Ausstattungsn
Anfertigung kompletter Braut-
Ausstattungen in elg. Ateliers
unter fachmännischer Leitung.

Unser Prinzip ist, nur bewährt goto
Qualitäten zu mäßigen Preisen zu führen.

1571

fSodelsdiHtten
Kiaiäersdsliften

Sdilitftsdiulie
Hollsdvutae

WepkzeugkasBen
Ecnibsü ^iekasfien
sowie sämtliche Haus- u. Küchengeräts

in großer Auswahl billigst vorrätig . B20042

A . Boer L Co.
Weüritzstraße 51. Telephon 406.

Eisenhandlung , Haus - und Küchengeräte.

Rolland-
Hmorüia-Liils

Rotterdam —New York
Jede Auskunft u. Kabinen -Reserv . durch die

General -Agentur 1417

Born& Sdioltenfels
Hotel Nassaner Hof . Telephon 680.

Orientalische Teppiehkoupfireiu.Wischsrei
:: A. Dapper , Mainz . »

Reparaturen in künstlerischer Ausführung.
Ankauf von Perser u. oriental . Gegenständen,

neu und antik , zu sehr hohen Preisen.
Bestellungen n. entgegen E. Klapper , Gelegenheits¬
käufe , Wiesbaden , Friedrichstraße 55. Tel. 1627.

Sas schönste Weihnachtsgeschenk
für jede praktische Hausfrau ist

Alleinvertreter:
1Scbelleisbergs Ktichenmöbel -Haus j

Wiesbaden , Friedrichstraße 48.

Passendes Weihnachtsgeschenk.

Stoffe
prima Ware, f. Herren - Anzüge , Paletots
u. Ulster , Damen -Kleidet ' u. Mäntel
■in verschiedenenFarben und Preislagen zu
haben Hellmundstraße 2 , Pater re.

Anis — Zimt — Macis
und andere Gewürze.

Drogsri « Bache , Tauausstraße 6.

Jödischsr luyendversin Wiesbaden.
Sonntag , den 21. d. IN., abends 6'/« Ohe,

im Saale der Loge Plato , Friedrichstr . 38:

Chanukkah-Feier
unter gütiger Mitwirkung von:

Frl . Lotte Baer (Rezitation ),
Frau Adele Krämer - Levy (Gesang ),
Herrn Dr . Gerhardts (Rezitation ),
Herrn Selmar Victor (Violine),
Herrn Fritz Zech (Begleitung ).

Anschließend an das Prograjnm „ Geselliges Bei¬
sammensein “ . — Eintrittskarten im Vorverkauf bei
Gerstel & Israel für Mitglieder Jt  2 .50, am Saal-
eingang M. 3 .—, Nichtmitgiieder M, 6 .—_

SALAMANDER
PIIHk
haben Weltruf!

Salamander 5chuhqe5.rn.hH.

INI

Zu
iWeihnadifs
Geschenken I

empfehle mein reich
assortiertes Lager in

Zigarren, Zigaretten und
Tabaken zu billigsten Preisen

Meyer 's Z1f,aa"*n-
i 32  Bismarckring 32

£fjau/feei$am
fTbdeföafttt*
„Rheingold“Künstlerspiele

Vornehmes Ball- und Konzerthaus
Stiftstraße 18 * WIESBADEN * Tel. 1036

Direktion : Winter St Holzhäuser.
Täglich von 4—6 Uhr : PS3T~ TEE - TANZ . TW

— Eintritt frei . —
Ab 6 Uhr : BALL _

BleichstfäSe 30. Teutonia“ BleicSistraBe 30.
Empfehle meinen Saal für Tanzstunden und

Festlichkeiten . ■■■■■-■=

Saalbau„TriedrlchshaUe“Wiesbaden
Haltest , d. Eleklr . Linie 6. Telephon 3l (56.

Mainzer Straße 116.
Rente Samstag — — 8 Sonntag
von 6 Uhr ab jaUZI von 3 Uhr ab.

ff . Tanzfläche , la Musik.
Leitung « Herr Hans Seel.

IttUtU JUMBf .MMU
Sonntag, dcu 21. Dezember:

Großes Tanzvergnügen,
wozu einladet Der Besitzer: Heinrich«erbracht.
HaUeMl « LiNie I » iedricĥ G , Sim 9 Umivinu *.

‘Khasana
dasTAodeparfüm

kt wieder lieferbar!

‘flaschen
TV18.—, 30 .—, 45—, 50 .—
Tfhasana puder 5̂ 10.—
"Khasana©ußhissen„ 3—
"Khasana Badesalz „ 7.—

bis K 45.-

*!llustrierte Liste hostenlosl

©r,T\ .Îbersheim
Scbrife feiner Parfümerien

Wiesbaden
Wllhelmstr.58

K 48

Wieder -Eröffnung
Notel und Weinhaus

Prinz Nicol«»
Samstag, den 20. Dezember.

Allabendlich ab 5 Uhr:
KUnslier - KonzerL

Elegante , gut geheizte
Restaurations - Räume.

Neuer Besitzer : Franz Lcdcrbogen.

WIESBADEN
Sehwalbacher Str . 8. Telephon 6629.

Heute 6 Uhr:

® f &AlLJL O
Ex-Kristall- Palast 51 Schwalbacher Str.

apoulo
VARIETE- KINOH TANZ- RESTAURANT.

Thalia.
2 gr. Erstaufführungen

Artistentreu3.
Drama in 4 Akten.

In der Hauptrolle:
Bruno Stastner u.

Hanne Brinkmami.
Der falsche Schein.
Drama in 4 Akten,
ln der Hauptrolle:

Carola Toelle.
Spielzeit : 3—10 Uhr.

WMatta
Das Lächeln

der kleinen Beate
Drama in 4 Akten mit
Hilde Wörner,

[Bruno Decarli . i
Das

Mllionenmädel.
Lustspiel in 3 Akten

mit Ossi Oswalda.

roTH
_ Tägl . abends 6V«

das sensationelle
Weihnacbtsprogrumm!

A. Petersen,
kom. Kunstradfahrer.

3 Doretthys 3,
Plast . Darstellungen.
Bachen über Lachen.

EineHamsterfahril
Burleske m. Gesang u.
Tanz in 3 Bildern von

J . Pangoff.

Äufe-Siefe
mhdmtb.  36.

Ä-Tö.'Drrenröer:
Xfotlilmdity

tmea JCmatkr-
$ragromm.

'/rLMc . ;
U • a •

MONOPOL!
Erstaufführung!
Welterleuchten

um Mitternacht.
_ineseltsame Begeben-
leit in 5 Kapiteln mit
Clara Wieth

und
Aage Fönss.

e

Vorzügliches
Beiprogramm.

ODEON
Erst -Auffükrung!

Sensations - Schauspiel
in 4 Akten.

Richard Alexander
in

OerRaubd.Sabinerinnen
Kötsliches Lustspiel

in 4 Akten.

KINEPHON
Erstaufführung!

Die Fahrt ins Blaue.
Ein neues Fiimspie)

in 4 Akten mit

Henny Porten
Die Seebad-Nixe.

Humorvolles Lustspiel
mit Richard Senius
j^ ^ fideL Doppe lrolle^

Kammer-Lrchtspisls
Neues Pathö - Progr.
in deutscher u. fran¬
zösischer Aufschrift.Simon.
Großer dramatischer
Schlager in 5 Akten.MeinistdieRache
Drama in 3 Akten.
Nachm, halb« Preise.

U.T.
Festtags -Programm!

3Alraune !
II . Teil.

Die rote Hanne—
des Henkers Tochter.

Kolossalfilm werk,
6 Akte, nach der gleich¬
namigen Vokssage , mit

Hilde Wolter,
ein Ebenbild Aon

Henny Porten.
Gutes Beiprogramm.

Germania»Lichtspiele
Schwalb . Straße 67.

Samstag bis Dienstag : |
im Zeichon der Schuld.
Groß. Sensationsdrama|
Die Geschichte eines

Vorbestraften in fünfI
Akten mit Lcontinel
Kühnberg und Bruno>

Decarli.
Sie und Er.

Heileres Lustspiel , dreil
3 Akte , mit Hella Moya. f

JKavzipan
eigenes Fabrikat,

täglich frisch , sowie I
Honigkuchen , Schoko¬
laden , Pralinen , Kon¬
fekt und alles andere]meiner Branche für
den Weihnachtstisch.
Zum süßen Onkel|

Kirchgasse 44.

[. lijectei
Nass. Landes-Theater

Somrtao . 20. Dezember.
15. Vorstellung Abonnement D.

Inkognito.
Operettei» 5 Akteno. R. Nelson.
Gräfin Christiane M. Aifermnnn
Leouie. i. Nicht« . Müller-Reichel
loch. o. Flamgneul . Hd>. Schorn
Kasteno. Srignon V-Herrmann
o. Montrichlird . Friede. Priiter
Lilett«. Zofe . . Helga Reimer,
" ' , LeidiS ‘ ~ 'Andrä, LeidiSger . H. BernhSst
Ein Umeroistzier . sfr. Mechler
Eulsnachburn ( . . Slbolf Spiel

der (Stöfin (Heinr. Weyrau,
Willibald Maschch

Zwei Dieners ^ «rin Urruzwieiei
. Tw- _ _ l Waller » ein»

Zwei Dragoner f SRob  Remstedt
Ans. 6.50. Ende etwa 9. 15 Uhr.

Residenr -Theatee.
Samstag . 20. Dezember.

Nachm. 8 Uljc. Halde Preise.
Häusel und Gretel

Märchen in 5 Akten mit Eefang
und Tanz von Sophie Henmg.

Ter liebe Augustin.
Operette in 5 Akten von St. Falt
In den Hauptrollen slrtd b»
ichästigt: Die Damen: Emm,
Pelery und Christa von Winled
lowskq. Die Herren: Eduard
«ätz. Oskar Buyg«, Adolf
Eörifch. Ludwig Stepper. F . W.
Lieske. Rudoif O»»o. Sturturesre. otiioog
Stoizenderg u. Herrnr. Vnrndal.
Anfang 7. End« nach 9.30 Uhr.

IfturliQiis-Stonpttl
Samstag, 20- Deaembar.

Nachm. 1 Uhr bei aufgehoben.
Abonnement im großen Saale:

Weihnachts-Aufführung
dir Groß und Klein.

1. Ansprache.
2. Wenn mein Püppchen frfli

erwacht.
3. Reigen der Zwergeu . Elfen.
4. Die ausgerissenen Zinn-

Soldaten.
51 Rumdidibum.
0. Großmutter erzählt.
7. Drei weihnachtliche Liod0B

a) Wenn die kleinen Kinder
beten , b) Mariae Wiegen¬
lied von M. Reger , c) O, de
mein Jesulein v. Herrmann.

8. Tann der kleinen Zigeuner.
9. Püppchen schläft . (Singspiel)
10. Da Hade und Polonäse kör

Violine von H. VieuxtempA
11.Frau Hummel u. die Kinder.
12.Spiel der Englein mit den

Schneeflocken.
13. Nikolausu. die bösen Buben.
H.Wuihnachtslied für Gesang

und Violine.
15.Chnstkind rieht mit den

Engeln auf die Erde nieder.
16.Letzte Worte an Groß und

Klein.
« .Gemeinsam. Gesang : „Stille

" :ht“.Nacht, heilige Nach
Gesamtleitung : J . Ross.
Abends 8 bis 9.30 Uhr:
Abonnements-Konzert

Stadt. Kurorchester.
Leitung: Konzertmstr. VV.Wolt
1. Ouvertüre zur Oper „Do*

Juan “ von W. A. Mozart,
2. Goldregen . Walzer von tWaldteufel
3. Albumblatt für Streidr

orcliester von R. Kann.
4. Frauenlob , Mazurka voB

J . Strauß.
5. Nächtl. Runde, Cbarakti

stück von A. Kontsky.
6. Ouvertürekur Op«r »Fidel!

von L. v. Beethoven.
7. Fantasie aus der Oper ^2

Postillon von Looju
IW A. AdUh

i
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